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Tässä ilmoituspaikassa 
vapaita viikkoja! 

Pyydä tarjous ja ota heti yhteyttä myyntiimme:  
ilmoitukset@torstai-lehti.fi tai p. 0400 731 848

Arjen asiat. Ihmisten äänet.

Ostamme kultaa ja hopeaa aina reiluun hintaan kierrätettäväksi.  Palvelemme
aina henkilökohtaisesti ja luottamuksellisesti, saat maksun heti käteisellä tai
tilille.
Meillä voit asioida ilman ajanvarausta ja arvio on maksuton. 
Ostamme mm. korut, kellot, aterimet, kolikot ja harkot sekä 
myymme kulta- ja hopeaharkkoja!

VAIHDA KULTA RAHAKSI

KULLAN PÖRSSIHINTA
123,64€ / GRAMMA

1 vuosi
+32,53%
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K-MARKET VETO
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Torstai-lehti kertoo alueen ihmisistä, tapahtumista ja ilmiöistä tavalla, jota suuret 

mediat eivät tavoita. Se vahvistaa yhteisöllisyyttä, tukee paikallista identiteettiä ja 

tarjoaa foorumin alueen yrityksille, yhdistyksille ja päättäjille. Torstai-lehti tuo meille 

merkittävät uutiset painettuna meidän kaikkien saataville myös digiaikana. 
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Tuula Jokiaho

Lappajärven kunnan talous-
arviossa 2025 oli toimintatuo-
toiksi arvioitu 3 480 870 euroa 
ja toteutuma oli 4  138  030,79 
euroa, eli toimintatuotot to-
teutuivat 657 160,79 euroa yli 
budjetoidun. Toimintakuluik-
si oli arvioitu -11 593 530 euroa 
ja budjettimuutosten jälkeen 
-11 809 530 euroa. Toteutuma oli 
-11 954 491,60 euroa, eli toimin-
takulut toteutuivat 144 961,60 
euroa yli budjetoidun.

Yleishallinnon toiminta-
tuotot ylittyivät 71 949,92 eu-
roa ja toimintakulut alittuivat 
57 873,66 euroa. Sosiaali- ja ter-
veystoimen toimintakulut ylit-
tyivät 731,58 euroa ja sivistystoi-
men toimintatuotot ylittyivät 
210 080,25 euroa ja toimintaku-
lut ylittyivät 223 041,88 euroa.

Muut palvelut toiminta-
tuotot ylittyivät 23 383,26 eu-
roa ja toimintakulut alittuivat 
106 711,87 euroa. Teknisen toi-
men toimintatuotot ylittyivät 
392 394,42 euroa ja toiminta-
kulut ylittyivät 171 565,41euroa.

Elinvoimapalvelujen toimin-
tatuotot ylittyivät 1 705,51 eu-
roa ja toimintakulut alittuivat 
88 013,70 euroa.

Verotuloiksi oli arvioitu 

6 024 000 euroa ja toteutuma 
oli 5 790 482,10 euroa, eli vero-
tulot alittuivat 233 517,90 euroa. 
Valtionosuuksiksi oli arvioitu 
3 325 570 euroa ja toteutuma oli 
3 350 224 euroa, eli toteutuma 
oli 144654 euroa parempi.

Vuosikatteeksi muodostui 
1 141 705,69  euroa. Suunnitel-
man mukaiset poistot olivat 
-1 08  8 973,60 euroa.

Kunnan tilikauden alijää-
mäksi muodostui varausten ja 
rahastojen muutosten jälkeen 
231 478,64 euroa.

Investointimenot olivat 
-455 378,94 euroa ja investoin-
titulot oli -87 686,02 euroa, jo-
ten investoinnit netto olivat 
-543 064,96 euroa.

Kunnan palveluksessa oli 89 
henkilöä vuoden lopussa, joista 
74 oli toistaiseksi voimassa ole-
vassa palvelussuhteessa. Mää-

räaikaisia, työllistettyjä ja sijai-
sia oli yhteensä 15. Tilinpäätös 
sisältää myös henkilöstökerto-
muksen sekä riskien arvioinnin.

Tilinpäätös sisältää myös 
konsernitilinpäätöksen.

Kunnanhallitus päätti koko-
uksessaan hyväksyä ja allekir-
joittaa tilinpäätöksen ja jättää 
sen tilintarkastajien tarkastet-
tavaksi. Tilinpäätös saatetaan 
tarkastuslautakunnan valmis-
telun jälkeen kunnanvaltuus-
ton käsiteltäväksi.

Hallitus esittää kunnanval-
tuustolle, että tilikauden 2025 
tulos -258 265,77 euroa käsi-
tellään siten, että tuloutetaan 
poistoeroa lukion rakennuk-
sesta 26 787,13 euroa ja tilikau-
den 2025 näin muodostuva ali-
jäämä on -231 478,64 euroa, joka 
siirretään tilikauden yli-/alijää-
mätilille.

Lappajärvelle alijäämäinen 
tilinpäätös

KUNNAT
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Alajärven kaupunginhallitus 
on käsitellyt ja allekirjoitta-
nut vuoden 2025 tilinpäätök-
sen. Tilinpäätös on Alajärven 
kaupungin osalta ylijäämäi-
nen. Hyvään tulokseen vaikut-
tivat käyttötalouden pysymi-
nen raamissa (huomioiden li-
sämäärärahat) ja toimintatu-
lojen kasvu.

Suurin toiminnallinen muu-
tos oli, että TE-palvelut siirtyi-
vät vuoden alusta kunnille. TE-
palveluista alueella vastaa Kun-
tayhtymä Kymppi. Kuntayhty-
män rahoitus tulee alueen kun-
nilta.

Kaupungin investointioh-
jelmasta eivät kaikki hankkeet 
toteutuneet vuonna 2025. Ta-
lousarviossa oli varauduttu 10,3 
miljoonan euron nettoinves-
tointeihin. Valtuusto muutti 
talousarviotaan investointien 
osalta loppuvuonna 2025. Muu-
tetun talousarvion jälkeen net-
toinvestoinneksi jäi 5,7 miljoo-
naa.

Toimintatuotot vuonna 2025 
olivat 25,2 miljoonaa euroa. 
Toimintakulut vuonna 2025 
olivat 53,4 miljoonaa.

Vuoden 2025 vuosikate on 
5,2 miljoonaa (582 euroa/asu-
kas) ja vuonna 2024 vuosikate 
oli 6,8 miljoonaa euroa (755 eu-
roa/asukas).

Verotulot olivat vuoden 2025 
tilinpäätöksen mukaan 19,3 
miljoonaa. Talousarvioon ver-
rattuna verotulot alittivat bud-
jetoidun 0,1 miljoonalla.

Valtionosuudet olivat vuo-
den 2025 tilinpäätöksen mu-

kaan 14,1 miljoonaa euroa. Ta-
lousarvioon verrattuna valtion-
osuuksia saatiin 0,04 miljoo-
naa euroa enemmän.

Tilikauden tulos on poisto-
jen (4,2 milj. euroa) jälkeen 0,9 
miljoonaa euroa ylijäämäinen. 
Vuonna 2024 tulos oli 2,6 mil-
joonaa euroa ylijäämäinen.

Vuoden 2025 tilinpäätöksen 
jälkeen Alajärven kaupungin 
taseessa on ylijäämää 16,3 mil-
joonaa euroa (1 818,30 euroa/
asukas). Vuoden 2024 tilinpää-
töksen jälkeen taseessa oli ker-
tynyttä ylijäämää 15,3 miljoo-
naa (1 688,78 euroa/asukas). 
Kaupungin kassavarat olivat 
vuoden lopussa 4,1 miljoonaa, 
kun ne olivat edellisvuonna 
kuusi miljoonaa euroa.

Kaupungin lainakanta vuo-

den 2025 lopussa oli 18,4 mil-
joonaa euroa (2 052,26 euroa/
asukas). Edellisen vuoden lo-
pussa lainakanta oli 21,2 mil-
joonaa euroa (2 339,31 euroa/
asukas).

Investointien bruttomenot 
vuoden 2025 aikana olivat 4,6 
miljoonaa euroa. Muutetussa 
talousarviossa oli varauduttu 
5,8 miljoonan euron bruttome-
noihin. Talousarviossa oli arvi-
oitu 65 000 euron investointien 
rahoitusosuus, mutta toteuma 
oli 69 022 euroa.

Tulevaisuuden näkymät ja ta-
louden haasteet
– Alajärven kaupungin toimin-
nallinen ja taloudellinen vuo-
si 2025 on ollut varsin onnis-
tunut. Kaupungin laadukkaita 

palveluja on pystytty toteutta-
maan ja kehittämään pitkäjän-
teisesti ja viime vuoden ylijää-
män 0,9 me jälkeen taloudel-
lista ylijäämää on kertynyt Ala-
järven kaupungin taseeseen nyt 
16 miljoonaa, kommentoi kau-
punginvaltuuston puheenjoh-
taja Antti Joensuu. 

Taloudelliset haasteet ovat 
kuitenkin alkamassa kunta-
taloudessa nopeasti. - Maail-
manlaajuinen taantuma ja Suo-
messa suoranainen lama ovat 
aiheuttaneet sen, että jo kulu-
van vuoden 2026 talousarvio 
laadittiin 1,1 miljoonaa nega-
tiiviseksi.

– Myös tulevan vuoden 2027 
talousarvion laatiminen voitol-
liseksi tulee olemaan haasteel-
lista. Kaupungin isojen inves-

tointien myötä lainamäärä kas-
vaa Alajärvellä nopeasti. Tark-
kaa taloudenpitoa täytyy siis 
entisestään terästää kuluvan 
vuoden aikana.

Alajärven kaupunginhal-
lituksen puheenjohtaja Esko 
Rintamäki toteaa, että vuodelle 
2025 asetettu tulostavoite ylit-
tyi selvästi. - Saavutettua tu-
losta voidaan pitää erityisen hy-
vänä huomioiden tilikauden ai-
kana vallinnut yleisen taloudel-
lisen tilanteen epävakaus.

– Taloudellisen tuloksen li-
säksi tilinpäätös oli myös toi-
minnallisesti hyvin toteutu-
nut. Eri hallinnonalat saavut-
tivat toiminnalliset tavoitteet 
ja pystyivät tekemään myös ke-
hitystyötä.

– Kaikilta osin ei suunnitel-

tuja asioita kuitenkaan toteu-
tettu. Joidenkin investointien 
osalta aloitus viivästyi ja to-
teutus siirtyi seuraavalle tili-
kaudelle.

– Saavutettu hyvä taloudel-
linen tulos vahvisti kaupun-
gin kykyä kehittää toiminto-
jaan tulevina vuosina ja va-
rautua kuntataloutta tulevina 
vuosina mahdollisesti uhkaa-
viin heikennyksiin.

Myös kaupunginjohtaja Vesa 
Koivunen toteaa tilinpäätöksen 
olleen ennakoitua parempi. 
– Kaupungin talous on vakaalla 
pohjalla mahdollistaen laaduk-
kaiden palveluiden tarjoamisen 
sekä myös asukkaiden elämää 
ja kaupungin elinvoimaa tuke-
vien investointien tekemisen.

– Alajärven lainamäärät ovat 
myös edelleen selkeästi alle val-
takunnan ja maakunnan keski-
arvojen. Hyvä talous mahdol-
listaa samalla kaupunkilaisille 
yhden Etelä-Pohjanmaan al-
haisimman kunnallisveropro-
sentin.

– Valtakunnan taloudellinen 
tilanne huomioiden tulevina 
vuosina on odotettavissa val-
takunnallisesti kuntatalouden 
kiristymistä. Alajärven talous-
suunnitelmissa olevat mittavat 
investoinnit lisäävät lainamää-
riä selkeästi ja sitä kautta nos-
tavat myös lainanhoitokuluja.

– Pienevä väestömäärä pie-
nentää myös valtionosuuksia 
ja saatavilla olevia veroeuroja, 
jonka johdosta taloussuunni-
telmaa kuuluu tarkastella kriit-
tisesti tulevina vuosina.

Hyvä talousvuosi Alajärvellä – ylijäämä  
vahvistui entisestään

Valtioneuvosto on 1.4. päättä-
nyt hyvinvointialueiden lai-
nanottovaltuuksista vuodel-
le 2027. Etelä-Pohjanmaan hy-
vinvointialueelle on myönnet-
ty lainanottovaltuutta yhteen-
sä 193 591 075 euroa. Lainanot-
tovaltuutta vuodelle 2027 saa 
yhteensä kymmenen hyvin-
vointialuetta.

Etelä-Pohjanmaan hyvin-

vointialueen investointisuun-
nitelma vuosille 2027–2030 tu-
lee käsiteltäväksi aluevaltuus-
toon 13.4. Siinä vuoden 2027 
lainanottovaltuuteen sidotta-
via investointeja ja investoin-
teja vastaavia sopimuksia on 
yhteensä noin 45 miljoonalla 
eurolla.

– Nyt myönnetty lainanot-
tovaltuus riittää näihin hyvin, 

eikä lisäneuvotteluja lainan-
ottovaltuuden suhteen täten 
tarvita, hyvinvointialuejoh-
taja Tero Järvinen toteaa tyyty-
väisenä.

– Lainanottovaltuus on hy-
vinvointialueelle merkittävä 
positiivinen signaali. Toimin-
nan uudistaminen edellyttää 
osin myös rakennushank-
keita, ja niitä voimme edistää 

ainoastaan meille myönne-
tyn lainanottovaltuuden mu-
kaisesti.

Hyvinvointialue tarvitsee 
lainanottovaltuutta välttä-
mättömiin investointeihin – 
paitsi rakennushankkeisiin, 
myös laite- ja kalustohankin-
toihin sekä ict- ja muihin in-
vestointeihin sekä investoin-
teja vastaaviin sopimuksiin.

Nyt myönnetty vuoden 2027 
lainanottovaltuus koskee vain 
uusia, käynnistyviä hankkeita 
varten nostettavia lainoja. Hy-
vinvointialue voi toteuttaa ai-
empina vuosina käynnisty-
neitä investointihankkeita 
ja nostaa niiden rahoittami-
seksi tarvittavat lainat aiem-
pien lainanottovaltuuksien 
mukaisesti. 

Vuodelle 2026 Etelä-Poh-
janmaan hyvinvointialu-
eelle myönnettiin lainanot-
tovaltuutta noin 38 miljoo-
naa euroa ja vuodelle 2025 
noin 53 miljoonaa. Molem-
milla kerroilla lainanottoval-
tuus myönnettiin ensin ehdol-
lisena. Hyvinvointialue täytti 
ehdot ja sai täten lainanotto-
valtuudet käyttöönsä.

Etelä-Pohjanmaan hyvinvointialueelle  
yli 193 miljoonaa lainanottovaltuutta

KAUPUNKI

TALOUS
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MESTARIPURKAJAT OY

Mestaripurkajat Oy  
Mäntysaarentie 43  
69920 Oksakoski Opel Insignia 

5-ov Edition 1,6 CDTI 100kW AT6 
Vm.-16. Aj. 163 tkm, diesel, automaatti,  
Näyttävä väri: ruskea kupari. Hyvin  
huollettu. Hp. 9 700 €. Lisätietoja:

www.uurinmaki.com

JUURI KATSASTETTU!

Tuula Jokiaho

Eläkeliiton Alajärven yhdis-
tys osoittaa käytännössä, mi-
ten suuri merkitys eläkeläisil-
lä on kulttuurin tuottajina, ku-
luttajina ja yhteisöllisyyden ra-
kentajina. Yhdistyksen toimin-
ta on monipuolista ja aktiivis-
ta, ja sen ytimessä on ajatus sii-
tä, että kulttuuri kuuluu kaikil-
le – helposti saavutettavana ja 
yhdessä koettuna.

Yhdistyksen näytelmäpiirin 
ohjaaja Riitta-Liisa Lahti muis-
tuttaa, että eläkeläiset näh-
dään liian usein pelkkänä me-
noeränä. Todellisuudessa ky-
seessä on suuri joukko aktiivi-
sia ihmisiä, jotka paitsi tuotta-
vat runsaasti kulttuuria, myös 
kuluttavat sitä merkittävästi. 
Runopiirin vetäjä Ritva Leppä-
aho puolestaan korostaa, että 
eläkeläiset käyttävät kulttuu-
ria kuluttaessaan paljon palve-
luja ja työllistävät siten monia 
yrittäjiä.

Yhdistyksen oma kulttuu-
ritoiminta on vahvaa ja mo-
nipuolista. Runopiiri, laulu-
ryhmä ja näytelmäpiiri tuotta-
vat ohjelmaa, jota viedään ak-
tiivisesti eri tilaisuuksiin. Kult-
tuuri nähdään yhtä lailla ter-
veyttä edistävänä toimintana 
kuin liikunta – se tukee hyvin-
vointia, yhteisöllisyyttä ja elä-
mäniloa.

Kulttuuri tuo yhteen ja liikuttaa
Eläkeliiton järjestämät mat-
kat ovat keskeinen osa toi-
mintaa. Matkat mahdollista-
vat Paula Etula ja Sirpa Matin-
tupa. Paula Etula kertoo, että 
ulkomaanmatkatkin ovat ni-
menomaan kulttuurimatkoja, 
eivät pelkkiä lomia. Teattereis-
sa käydään aktiivisesti: hiljat-
tain tehtiin kahden bussin voi-
min matka Vaasaan, seuraavak-
si suunnataan Ähtäriin, ja ke-
sälle on tulossa kaksi kesäteat-
terireissua.

Matkat mahdollistavat kult-
tuuriin osallistumisen myös 
niille, joille se muuten olisi vai-
keaa. Kun bussi hakee lähes ko-
tiovelta ja hinnat pidetään edul-
lisina, kynnys lähteä mukaan 
madaltuu.

Suosio onkin suurta: useim-
mat matkat täyttyvät yhdessä 
päivässä, ja esimerkiksi kevään 
Slovenian-matka myytiin lop-
puun kahdessa päivässä. Lähi-
alueiden sokkoretket keräävät 
jopa neljän bussin verran osal-
listujia. Etulan mukaan juuri 

lähialueiden kohteet ovat usein 
sellaisia, joihin ei tulisi lähdet-
tyä ilman yhteistä järjestettyä 
matkaa.

Yhdistyksellä on 1108 jäsentä, 
mikä mahdollistaa laajan toi-
minnan. Retkiä tehdään myös 
piirin kirkkopyhään ja puheen-
johtaja Antti Laukkonen muis-
tuttaa, että viime vuonna jär-
jestettiin ensimmäistä kertaa 
yhdistyksen oma kirkkopyhä.

Myös paikallinen kulttuuri-
toiminta on vilkasta. Runopii-
rissä on mukana kuusi henki-
löä, ja uusia otetaan mukaan 
matalalla kynnyksellä – kiin-
nostus riittää, oppia saa teke-
mällä. Piirissä on käynyt myös 
ulkopuolinen kouluttaja, ja 
vastaavaa suunnitellaan jat-
kossakin. Runopiiri tekee ar-
vokasta työtä nostamalla esiin 
paikallisia runoilijoita, joiden 
olisi muuten vaikea saada tuo-
tantoaan näkyviin.

Esiintymisiä on runsaasti: 
viime vuonna lähes 20. Ohjel-
maa on kuultu muun muassa 
Järviradiossa, itsenäisyysjuh-
lassa, hoitolaitoksissa sekä seu-
rakunnan ja yhdistyksen tilai-
suuksissa. Tulevana kesänä 
esiintymisiä on luvassa jälleen 
Rokulipäivillä ja mahdollisesti 

Aaltojen kaupunki -tapahtu-
massa.

Yhdessä tekeminen vahvistaa 
yhteisöä
Yhdistyksen näytelmäpii-
ri on nuoresta iästään huoli-

matta aktiivinen. Viime vuon-
na perustetussa ryhmässä on 
nyt mukana 12 henkilöä. Seu-
raava näytelmä, yksinäytöksi-
nen ja vajaan tunnin mittainen 
”Ebba neiti ja nuori luutnant-
ti”, saa maailman ensi-iltansa 

helluntaina 24.4. Nuorisoseu-
ran talolla.

Näytelmä liittyy talon his-
toriaan ja pohjautuu siellä elä-
viin kummitustarinoihin – lu-
vassa on kuitenkin ennen kaik-
kea rakkaustarina, joka tarjoaa 
yhden selityksen mahdolliselle 
kummittelulle. Viiden euron 
pääsylipputulot lahjoitetaan 
lyhentämättöminä Nuoriso-
seuralle.

Ohjaajina ja käsikirjoit-
tajina toimivat Riitta-Liisa 
Lahti ja Anna-Mari Alanen, 
ja myös näyttelijät ovat osal-
listuneet käsikirjoituksen vii-
meistelyyn. Näytelmä nähdään 
ensi-illan jälkeen Nuorisoseu-
ran 130-vuotisjuhlassa 13. ke-
säkuuta ja mahdollisesti myö-
hemmin Aaltojen kaupunki 
-tapahtumassa. 

Näytelmäryhmä ottaa mie-
lellään uusia mukaan – näyt-
telijöitä, lavastajia ja muita 
tekijöitä. Musiikista vastaa-
vat Heikki Nieminen ja Mar-
kus Alanen. Kaupungin tuella 
hankitut langattomat mikro-
fonit parantavat esitysten kuu-
luvuutta, ja ensi-illasta odote-
taan täyttä salia.

Lauluryhmässä on mukana 
yhdeksän laulajaa, ja sitä johtaa 

Terttu Mäntyniemi. Ryhmään 
mukaan liittynyt Kimmo Nis-
kala on tuonut ohjelmistoon 
paitsi säestyksen, myös kan-
sanlauluja tuttujen iskelmien 
rinnalle.

Ryhmä esiintyy säännölli-
sesti Alajärven neljässä hoi-
vakodissa, joissa laulutuokiot 
tuovat iloa asukkaille – moni 
yhtyy lauluun tai esittää toi-
veitaan. Esiintymisiä on myös 
muun muassa seurakunnan 
tilaisuuksissa, kirkossa, jou-
lujuhlissa ja muistotilaisuuk-
sissa. Vapaaehtoisvastaava Arja 
Etula huolehtii vierailujen jär-
jestelyistä.

Yhteistyötä tehdään laajem-
minkin: Etula koordinoi hoi-
vakotivierailuja myös paikal-
liselle pelimanniryhmä Jus-
teerille.

Toimintaan kuuluu myös 
muunlaista kulttuuria ja yh-
dessäoloa. Yhdistys esimer-
kiksi järjestää pari kertaa vuo-
dessa elokuvanäytöksen Ala-
reksissä. Yli kymmenen vuotta 
pyörinyt bingo on osoittautu-
nut todelliseksi menestykseksi: 
viime vuonna 38 bingoiltaa ke-
räsi yhteensä 4238 pelaajaa.

Tapahtuma työllistää kerral-
laan 7–8 vapaaehtoista usean 
tunnin ajan. Myös viime 
vuonna aloitetut karaokeil-
lat ovat saavuttaneet suuren 
suosion – laulajia on noin 15, 
ja yhtä moni tulee kuuntele-
maan ja viettämään aikaa yh-
dessä. Innostus on viemässä 
osallistujia jopa piirin kara-
okekarsintoihin.

Yhdistyksen toiminnan 
taustalla on vahva yhteisölli-
syys. Jäsenmaksutkin kerätään 
poikkeuksellisesti henkilökoh-
taisesti kotikäynneillä, joita te-
kee noin 40 aktiivista vapaaeh-
toista 750–800 jäsentaloudessa.

Toiminnan halutaankin ole-
van mukavaa sekä osallistujille 
että ohjaajille. Ketään ei pako-
teta mukaan, mutta silti teki-
jöitä löytyy aina – joskus oh-
jaaja ilmestyy mukaan vasta 
idean syntymisen jälkeen.

Nykypäivän eläkeläiset halu-
avat toimia, osallistua ja tuot-
taa itse. Sosiaalinen elämä on 
tärkeä osa hyvinvointia, ja yh-
distyksen toiminta on merkit-
tävä keino yksinäisyyden tor-
jumisessa. Alajärvellä tämä nä-
kyy konkreettisesti: kulttuuri 
ei ole vain harrastus, vaan yh-
teinen voima, joka yhdistää ih-
misiä ja rikastuttaa koko paik-
kakuntaa.

Eläkeliiton Alajärven yhdistys tekee  
näkyväksi eläkeläisten merkityksen  
kulttuurin tuottajina ja kuluttajina

Eläkeliiton Alajärven yhdistyksen aktiivitoimijat ovat keskeisessä roolissa yhdistyksen monipuolisen kulttuuritoiminnan toteuttamisessa. Kuvassa vasemmalta 
oikealle Terttu Mäntyniemi, Arja Etula, Paula Etula, Riitta-Liisa Lahti, Ritva Leppäaho ja puheenjohtaja Antti Laukkonen, jotka ovat mukana muun muassa laulun, 
teatterin, runouden ja tapahtumien järjestämisessä.

Eläkeliiton Alajärven yhdistyksen seuraava näytelmä ”Ebba neiti ja nuori 
luutnantti”, saa maailman ensi-iltansa helluntaina 24.4. Nuorisoseuran talolla. 
Kuvassa näytelmän harjoituksissa Johan Aalto (Antero Lahti) ja Flora Aalto (Anna-
Liisa Matintupa). 

YHDISTYKSET

Tässä ilmoituspaikassa 
vapaita viikkoja! 

Pyydä tarjous ja ota heti yhteyttä myyntiimme:  
ilmoitukset@torstai-lehti.fi tai p. 0400 731 848



4  |  Torstai-lehti 8.4.2026

Päätoimittaja: Tuula Jokiaho
toimitus@torstai-lehti.fi · 040 736 7873

Päätoimittajan palsta

Elinvoimaa ei synny  
tyhjästä – se tehdään  
yhdessä
Paikallisten harrastajien toteuttama kulttuurityö 
on usein hiljaista ja itsestään selvänä pidettyä, 
mutta sen merkitys kuntien elinvoimalle on huo-
mattava. Juuri arjen tasolla syntyvä toiminta luo 
pohjan sille, miltä paikkakunta tuntuu – ja ennen 
kaikkea, halutaanko siellä asua ja pysyä.

Yhdistykset, kansalaisopiston kurssit, kuorot 
ja näyttelyt rakentavat yhteisöllisyyttä tavalla, 
jota mikään yksittäinen hanke ei voi korvata. Ne 
kokoavat ihmisiä yhteen, luovat merkityksellisiä 
kohtaamisia ja vahvistavat paikallisidentiteettiä. 
Kun ihminen kokee kuuluvansa johonkin, hän 
myös sitoutuu kotipaikkaansa.

Samalla kulttuuriharrastukset tukevat paikallis-
taloutta. Tapahtumat ja tilaisuudet tuovat liikettä 
ja kysyntää, ja niiden ympärille syntyy yhteistyötä 
eri toimijoiden välille. Usein juuri vapaaehtoisten 
työ toimii liikkeellepanevana voimana, joka mah-
dollistaa laajemman kehityksen.

Silti harrastajapohjaisen kulttuurityön arvo jää 
helposti tunnistamatta. Päätöksenteossa katse 
kohdistuu suuriin linjauksiin, vaikka elinvoima 
rakentuu pienistä teoista. Tuki ei aina vaadi suu-
ria resursseja – joskus riittävät tilat, kannustus ja 
arvostus.

Kunnan tulevaisuus ei synny pelkästään strate-
gioista tai investoinneista. Se syntyy ihmisistä, 
jotka toimivat, osallistuvat ja luovat. Siksi paikal-
lisen kulttuurityön tukeminen on ennen kaikkea 
investointi siihen, että kunta pysyy elävänä.

Tuula Jokiaho

Lappajärven kirjastossa pää-
see huhtikuun ajan nauttimaan 
värikkäästä ja tunnelmallises-
ta taiteesta, kun esillä on Elä-
mää laineilla -näyttely 1.–30.4. 
Näyttely kokoaa yhteen Lappa-
järven toimintakeskuksen ku-
vataidepiiriläisten töitä, jotka 
huokuvat luovuutta, iloa ja pit-
käjänteistä harrastuneisuutta.

Kuvataidepiiri toimii osana 
Järvilakeuden kansalaisopiston 
tarjontaa, ja sen kantavana aja-
tuksena on “kuvataidetta ilolla 
ja sydämellä”. Piiriläiset ovat jo 
pitkään taidetta harrastaneita 

tekijöitä, joiden osaamista ja 
ilmaisua ovat ohjanneet opet-
tajat Ulla Hautamäki ja Anni 
Viitasaari. Myös toimintakes-
kuksen ohjaajilla on ollut tär-
keä rooli osallistujien tukemi-
sessa ja kannustamisessa.

Kulunut lukuvuosi on ol-
lut muutosten aikaa, sillä toi-
mintakeskus siirtyi maalis-
kuun alussa Evijärvelle. Muut-
tokiireistä huolimatta taiteili-
jat ovat jatkaneet työskentely-
ään aktiivisesti – ja tuloksena 
on syntynyt monipuolinen ja 
vaikuttava kokonaisuus.

Näyttelyn teemana korostu-
vat vesistöaiheet. Seinille on ri-

pustettu muun muassa erilai-
sia kaloja, näyttäviä veneitä ja 
herkkiä joutsenaiheita. Vesivä-
ritekniikka on ollut keskeisessä 
roolissa, ja sitä on paikoin ri-
kastettu vahaliiduilla tehdyillä 
yksityiskohdilla. Lisäksi esillä 
on tarkasti piirrettyjä pieniko-
koisia teoksia, kuten mieliku-
vituksellisia tontun taloja.

Teoksissa yhdistyvät kirk-
kaat, hehkuvat värit ja toisaalta 
rauhallisemmat, maanläheiset 
sävyt, jotka luovat näyttelyyn 
vaihtelevan ja kiinnostavan 
tunnelman.

Näyttelyn järjestäjät esit-
tävät kiitoksensa Lappajär-

ven kirjaston henkilökun-
nalle mahdollisuudesta tuoda 
taide yleisön nähtäville. Näyt-
tely on avoinna kirjaston auki-
oloaikoina: maanantaisin, tiis-
taisin ja torstaisin kello 11–18, 
keskiviikkoisin ja perjantaisin 
kello 9–16 sekä arkipyhien aat-
toina kello 15 saakka. Omatoi-
mikirjasto palvelee päivittäin 
kello 7–21.

Elämää laineilla -näyttely 
tarjoaa kävijöille mahdollisuu-
den pysähtyä taiteen äärelle ja 
kokea veden inspiroimaa ku-
vamaailmaa. Kaikki ovat läm-
pimästi tervetulleita tutustu-
maan näyttelyyn.

Tuula Jokiaho

Alajärvellä järjestetään tors-
taina 23. huhtikuuta Etelä-
Pohjanmaan Matkailufooru-
mi, joka kokoaa yhteen alueen 
matkailu-, ruoka- ja koulutus-
alan toimijoita. Tapahtuma-
paikkana toimii Punaisen Tu-
van Viinitila.

Päivä käynnistyy jo ennen 
varsinaista seminaariohjel-
maa, kun kello 11.30–13 järjes-
tetään kaikille avoin lähiruo-
kayritysten tuotetori. Tuote-
torilla paikalliset ruoan ja juo-
man tuottajat esittelevät ja 
myyvät tuotteitaan sekä tarjo-
avat maistiaisia. Tilaisuus tar-
joaa mahdollisuuden tutustua 
alueen lähiruokatarjontaan ja 
tekijöihin.

Varsinainen matkailufoo-
rumi alkaa lounaalla ja ava-
uksella kello 13. Tervetulosa-
nat esittää Visit Seinäjoki Re-
gionin toimitusjohtaja Tuula 

Lahti, minkä jälkeen kuullaan 
isäntä Jussi Keijosen esittely 
Punaisen Tuvan Viinitilasta.

Iltapäivän aikana pureudu-
taan erityisesti ruokamatkai-
lun kehittämiseen ja alueelli-
seen yhteistyöhön. Ohjelmassa 
käsitellään muun muassa ruo-
kamatkailun vetovoimaa, mat-

kailijoita kiinnostavia ilmi-
öitä sekä kulttuurin ja ruoan 
yhdistämistä matkailussa. Li-
säksi julkistetaan viestintäkä-
sikirja, jossa pohditaan etelä-
pohjalaisen ruoan ja juoman 
yhteistä tarinaa.

Kahvitauon jälkeen katse 
kääntyy tulevaisuuteen: esillä 

ovat matkailualan koulutus-
mahdollisuudet sekä yritys-
ten ja oppilaitosten yhteistyö 
osaajien kouluttamisessa. Päi-
vän päättää yrittäjien puheen-
vuoroista koostuva EP Talk 
-keskustelu.

Virallinen ohjelma päättyy 
kello 16, minkä jälkeen osallis-
tujilla on mahdollisuus tutus-
tua tarkemmin viinitilaan sekä 
tehdä tuote- ja viiniostoksia.

Matkailufoorumin järjestä-
misestä vastaavat Etelä-Poh-
janmaan Matkailufoorumin 
työryhmä, Visit Seinäjoki Re-
gion sekä Maistuvaa matkai-
lua Ruokaprovinssissa -hanke. 
Hanke on Euroopan unionin 
osarahoittama ja saanut ra-
hoitusta maaseuturahastosta.

Tilaisuus tarjoaa ajankohtai-
sen katsauksen Etelä-Pohjan-
maan matkailun kehittämi-
seen – erityisesti siihen, miten 
ruoka ja juoma voivat vahvis-
taa alueen vetovoimaa.

Tuula Jokiaho

Alajärvin kunnanhallitus aset-
ti kokouksessaan nuorisoval-
tuuston toimikaudeksi 2026-
2027.

Nuorisovaltuuston tarkoi-
tuksena on edustaa nuorten 
tarpeiden välittymistä pää-
töksentekoon ja palvelutuo-
tantoon sekä helpottaa nuor-
ten osallistumisja vaikuttamis-
mahdollisuuksia.

Nuorisovaltuusto edesauttaa 
nuorten aseman ja mielipitei-
den huomioonottamista pää-
töksenteossa.

Nuorisovaltuuston toimin-
tasäännön mukainen nuori-
sovaltuuston jäsenten haku 
on ollut avoinna 2.3.–18.3.. Ha-
kemuksia saapui määräaikaan 
mennessä 14. Kaikki hakijat 

täyttivät kelpoisuusehdot.
Hakijoita oli niin yläkou-

lusta, lukiosta kuin ammatti-
oppilaitoksissakin opiskele-
vilta nuorilta.

Nuorisovaltuuston toimin-
tasäännön mukaan nuorisoval-
tuusto valitsee keskuudestaan 
toimintakaudeksi puheenjoh-
tajan, varapuheenjohtajan ja 
sihteerin.

Kaupunginhallitus asetti 
Alajärven nuorisovaltuustoon 
vuosiksi 2026– 2027 seuraa-
vat jäsenet: Astanina Varvara, 
Hosionaho Ronja, Hosion-
aho Sanja, Kivikangas Aamos, 
Kuusisto Aatu, Lindeman Ri-
cardo, Mäkelä Mimosa, Pakka 
Julius, Penninkangas Niilo, 
Pollari Alisa, Purosaari Petja, 
Repo Veeti, Siirilä Hanna, Sil-
lanpää Nelly.

Elämää laineilla – taiteen iloa 
Lappajärven kirjastossa

Etelä-Pohjanmaan matkailutoimijat kokoontuvat  
Alajärvelle – ruokamatkailu vahvasti esillä

Alajärven nuoriso- 
valtuustoon 14 jäsentä

Lappajärven kirjaston seinälle ripustetut toimintakeskuksen kuvataidepiiriläisten työt tuovat esiin vesistöaiheiden värikkyyden ja monipuolisuuden – mukana on 
muun muassa veneitä, maisemia sekä yksityiskohtaisia piirroksia.

NÄYTTELYT

KAUPUNKI
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Useimmat käsisammuttimet on syytä tarkistaa
vuoden välein. Me LähiTapiolassa haluamme
pitää huolta turvallisuudestasi, siksi tarjoamme
maksuttoman käsisammutintarkastuksen. 

Evijärvi, tiistai 14.4. klo 10-16
LähiTapiolan toimisto, Kauppatie 4

Vimpeli, tiistai 14.4. klo 9-12
S-Market, Pöntisentie 4

Alajärvi, keskiviikko 15.4. klo 10-17
LähiTapiolan toimisto, Kauppakatu 3

Lappajärvi, keskiviikko 15.4. klo 10-16Lappajärvi, keskiviikko 15.4. klo 10-16
LähiTapiolan toimisto, Nissintie 33

Soini, torstai 16.4. klo 10-16
S-Market, Multiantie 15

Lehtimäki, tiistai 21.4. klo 10-16
Neste-huoltoasema, Keskustie 14

Elämänturvayhtiösi
palvelee: 
06 534 2100
lahitapiola.fi

Sammutintarkastus on
asiakasetumme.

Autojen korjaus ja huoltoAutojen korjaus ja huolto  
OIVA HAUTA-AHOOIVA HAUTA-AHO

Kyyjärventie 402, Alajärvi · 040 056 4867Kyyjärventie 402, Alajärvi · 040 056 4867

  RENGASMYYNTIRENGASMYYNTI
öljynvaihdot,  renkaiden vaihdot, vikakoodien luvut ja nollaus

Etelä-Pohjanmaan uusi kult-
tuuristrategia vuosille 2026–
2035 on julkaistu ja saatavilla 
Etelä-Pohjanmaan liiton verk-
kosivuilla.

Helmikuun puolivälissä 
maakunnallisessa kulttuuri-
foorumissa julkistettu Lakeu-
den leveältä kulttuuria -stra-
tegia rakentuu kulttuurilupa-
uksesta ja kolmesta teemako-
konaisuudesta, jotka sisältävät 
tavoitteet, toimenpiteet ja mit-
tarit niiden toteutumisen seu-
raamiseksi.

Strategian keskeinen viesti 
on selkeä: Etelä-Pohjanmaalla 
kulttuuri kuuluu kaikille. Kult-
tuuri nähdään osana arkea ja 
juhlaa, kaupungeissa ja kylissä, 
yksilöiden ja yhteisöjen elä-
mässä. Se tuo ihmiset yhteen 
ja antaa tilaa erilaisille äänille, 
kokemuksille ja näkökulmille.

Kulttuuri on jokaisenoikeus, 
ei harvojen etuoikeus. - Halu-
amme vahvistaa maakuntaa, 
jossa jokaisella on mahdolli-
suus kokea, tehdä ja jakaa kult-
tuuria omista lähtökohdistaan 
käsin, Etelä-Pohjanmaan maa-
kuntajohtaja Heli Seppelvirta sa-
noo.

Kulttuuristrategia rakentuu 
kolmesta kantavasta teemasta. 
Ensimmäinen, Etelä-Pohjan-
maalla kulttuuri on jokaisenoi-
keus, korostaa kulttuurin saa-
vutettavuutta ja osallisuutta.

Toinen, Etelä-Pohjanmaalla 
kulttuuri kasvaa yhdessä, pai-

nottaa kulttuurin kasvua vuo-
rovaikutuksessa, yhteistyössä 
ja kunnioittavassa kohtaami-
sessa.

Kolmas teema, Etelä-Pohjan-
maalla kulttuuri kysyy luontoa, 
nostaa esiin vastuun – niin ih-
misen rohkeuden ja luovuuden 
kuin kestävän suhteen luon-
toon ja tulevaisuuteen.

– Elämme ajassa, joka tarvit-
see kulttuurin voimaa: sen ky-
kyä ravistella, uudistaa ja yh-
distää. Strategia antaa suun-
nan, mutta samalla se on lu-

paus yhteisestä tekemisestä, 
Etelä-Pohjanmaan liiton kult-
tuuripäällikkö Hanna Hangas-
luoma muistuttaa.

 
Laajasti osallistava  
valmisteluprosessi
Kulttuuristrategia on synty-
nyt osallistavan ja vuorovai-
kutteisen työn tuloksena. Ete-
lä-Pohjanmaan liitto koordi-
noima valmistelu on koonnut 
yhteen kuntien työntekijöitä ja 
luottamushenkilöitä, taide- ja 
kulttuurilaitoksia, yhdistyksiä, 

koulutuksentarjoajia, rahoit-
tajia sekä muita keskeisiä toi-
mijoita eri puolilta maakuntaa.

Valmistelua tehtiin syk-
systä 2024 alkaen kolmessa 
avoimessa kulttuurikaffit-ti-
laisuudessa, joissa tarkastel-
tiin alueen kulttuurin nykyti-
laa, rakennettiin tulevaisuus-
visiota ja suunniteltiin konk-
reettisia toimenpiteitä tavoit-
teiden saavuttamiseksi.

Työpajoihin osallistui yli 
200 henkilöä. Strategian työ-
versioita esiteltiin prosessin 
aikana keskeisille sidosryh-
mille, ja saatu palaute auttoi 
viimeistelemään kokonaisuu-
den. Valmistelussa fasilitaat-
torina toimi aluekehittämisen 
konsulttitoimisto MDI.

– Strategia on enemmän 
kuin asiakirja. Se on yhteisen 
prosessin tulos ja osoitus ete-
läpohjalaisesta tekemisen hen-
gestä. Nyt alkaa varsinainen 
työ: toimenpiteiden toteutta-
minen ja kulttuurilupauksen 
lunastaminen yhdessä, Han-
gasluoma innostaa.

Uusi kulttuuristrategia oh-
jaa maakunnallista kehittä-
mistyötä seuraavan vuosikym-
menen ajan ja toimii suunta-
viivana myös kuntien ja mui-
den toimijoiden kulttuuri-
työlle. Strategia on samalla 
kutsu yhteiseen tekemiseen: 
vaalimaan perinteitä, mutta 
antamaan tilaa myös uudelle 
kulttuurille.

KööriKränät on eteläpohjalai-
sia lauluryhmiä esiin tuova ta-
pahtuma, jonka tarkoitus on 
esitellä alueen taidokasta lau-
luryhmien osaamista. KööriK-
ränöissä kisaillaan leikkimieli-
sesti lauluryhmien kesken sii-
tä, kuka on alueen kovin kööri! 
Tänä vuonna kränäillään lau-
antaina 18.4. kello 15 Jalasjär-
ven Nuorisotalo Wilholassa.

Tapahtuman idea on läh-
tenyt siitä, kun Etelä-Pohjan-
maan Estradi ry:n hallitus huo-
masi, että alueella on todella 
paljon taidokkaita lauluryh-
miä mutta jostain syystä mo-
net eivät tienneet lauluryh-
mien olemassaolosta, varsin-
kaan oman paikkakuntansa ul-
kopuolelta.

KööriKränöillä haluttiin 
luoda ryhmille mahdollisuus 
osallistua mielekkääseen ta-
pahtumaan ja tuoda itseään 
myös uusien kuulijoiden ja 
mahdollisten uusien jäsenien 
tietoisuuteen, matalalla kyn-
nyksellä.

KööriKränät järjestetään 
jo kuudennen kerran. Tapah-

tuma rantautuu tällä kertaa Ja-
lasjärvelle. Tapahtumaa tuot-
taa Etelä-Pohjanmaan Estradi 
ry:n hallituksen jäsenet.

Köörejä haastettiin jo viime 
vuoden puolella mukaan ta-
pahtumaan. Tänä vuonna kon-
sertissa kuullaan kuusi eri tyy-
listä ja eri kokoista lauluryh-
mää eri puolilta Etelä-Pohjan-
maata.

Tänä vuonna suurin osallis-
tujamäärä saatiin tapahtuma-
paikkakunnalta, kun Kurik-
kaa ja Jalasjärveä edustaa pe-
räti kolme ryhmää: JANA Ja-
lasjärveltä sekä tapahtumassa 
ensikertaa nähtävät Nuoriso-
kuoro KUJA ja Mettumaari-
kuoro Kurikasta.

Näiden lisäksi tapahtumassa 
nähdään jo viime vuonnakin 
ihastuttaneet Spoon River Sin-
gers Kauhajoelta ja Vimpelin 
Mieslaulajat. Yleisöääniä ke-
räävien ryhmien lisäksi kon-
sertissa esiintyy viime vuoden 
yleisöäänestyksen voittaja, sei-
näjokinen Lauluyhtye Flik.

KööriKränöjen päätapah-
tuma on ryhmien yhteiskon-

sertti, joka järjestetään lauan-
taina 18.4. kello 15, Jalasjärven 
nuorisotila Wilholassa. Kon-
sertissa jokainen kööri esittää 
juuri heidän näköisensä kol-
men kappaleen ohjelmiston, 
jonka tarkoitus on hurmata 
kuulijat!

Konsertti myös taltioidaan 
monikameratuotannolla. Jo-
kaisen esityksen päätteeksi 
köörit saavat palautetta asian-
tuntijaraadilta omasta esiinty-
misestään. Tänä vuonna raa-
dissa on Sini Koskelainen, pal-
kittu laulaja-säveltäjä joka tun-

netaan a capella yhtyeestä Tuu-
letar, sekä Satu-Maarit ”Satu-
maa” Veikkola, ammattimuu-
sikko, laulunopettaja (CVT) 
sekä Rytmi-instituutin toi-
minnanjohtaja joka on myös 
KööriKränät 2024 yleisöäänten 
voittajaryhmän ÄMMÄT! tai-

teellinen johtaja.
Yleisö on tapahtumassa tär-

keässä roolissa koska he pääse-
vät valitsemaan KööriKränät-
voittajan. Katsojat äänestävät 
omasta mielestään säväyttä-
vintä ohjelmakokonaisuutta. 
Esitykset julkaistaan Etelä-
Pohjanmaan Estradi ry:n You-
Tube-kanavalla ja äänestys au-
keaa viikon päästä livekonser-
tista.  

Köörejä voi äänestää viikolla 
18 ja tämän viikon lopuksi jul-
kaistaan yleisöäänten tulokset 
tuloslähetyksessä Etelä-Poh-
janmaan Estradi ry:n Youtube-
kanavalla sunnuntaina 3.5.

Eniten yleisöääniä haalinut 
lauluryhmä saa tietenkin mai-
netta ja kunniaa mutta myös 
upean ”Kränäkäsi”-palkinnon 
jonka Vilma Saarinen on suun-
nitellut vartavasten KööriKrä-
nöihin.

KööriKränät-tapahtumaa 
järjestää Etelä-Pohjanmaan 
Estradi ry. Estradi ry on kult-
tuuriyhdistys, joka on synty-
nyt rakkaudesta esittävään tai-
teeseen. 

Vimpelin Mieslaulajat mukana KööriKränöissä

Etelä-Pohjanmaan uusi  
kulttuuristrategia tiivistyy 
kulttuurilupaukseen

Vimpelin Mieslaulajat on mukana KööriKränät-tapahtumassa.

MUSIIKKI
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Alajärven AA-ryhmä. Kokoontuu joka ma 
klo 19 osoitteessa Järvikatu 3 B 3, Alajärvi.

Alajärven kalastuskunta. Hoitokalastus 
Alajärvessä keväällä 2026. Halukkaat ka-
lastajat/kalastusporukat: ilmoittautumiset 
puhelimitse 15.4. mennessä. Ilmoittakaa 
kalastajien nimet, katiskamäärä ja kalas-
tusalue. Saaliin toimituspaikka ja -tapa 
entinen. Lisätiedot ja ilmoittautumiset 
puhelimitse: puheenjohtaja p. 040 052 
1976 tai sihteeri p. 050 342 1597.

Alajärven kirjasto. Juuso Laitinen 
kirjailijavieraana 9.4. klo 18–19. Alajärveltä 
kotoisin oleva Juuso Laitinen (s. 1988) asuu 
Tampereella kahden lapsensa kanssa. Hän 
kertoo Elämä käsissä -kirjassaan mieleen 
jääneimmistä tehtävistään pitkän uransa 
ajalta. Ne osoittavat, miten tärkeää työtä 
terveydenhuollon ammattilaiset tekevät 
ja miten sattumanvaraista elämä usein 
on. Laitinen kertoo vierailunsa aikana 
kirjastaan sekä sen kirjoittamisesta, ja 
vastaa myös yleisön kysymyksiin.

Alajärven Nuorisoseura. Spede Show 
iskee jälleen su 26.4. klo 15.

Alajärven Vaatepankki. Avoimet ovet 
huhtikuussa: to 9.4. Klo 17.40-18.30, la 
11.4. Klo 11-12, ti 21.4. Klo 17.30-18.30. 
Lääkärintie 1.

Al-Anon. Vertaistukea alkoholistien 
läheisille joka kuukauden kolmas ke klo 19 
Vimpelissä MLL:n Perhetupa Vimpulassa, 
Patruunantie 20. Käynti takaovesta. Tiedus-
telut p. 040 556 9241.

EL Alajärvi. Bingo ke 8.4. klo 18 Alajärven 
LähiABC:llä. Palkintoina lahjakortteja ja 
tuotepaketteja sekä Jokeri kierroksella kol-
men rivin bingossa 100 euron lahjakortti. 
Tiedoksi teatteriretkelle Ähtäriin su 12.4. 
lähtijöille: Bussit lähtevät Alajärven ABC:ltä 
klo 13.30. Matkan hinta 30 €/hlö kerätään 
autossa. Mikäli sinulle tulee yllättävä este, 
niin muistathan tehdä peruutuksen Sirpa 
Matintupa, p. 050 400 7495, sirpa.matin-
tupa@gmail.com. Yhdistyksemme tarjoaa 
pullakahvit ke 15.4. Yhteisvastuukeräyksen 

kävelyhaastetapahtumassa Alajärven 
Pallohallilla. Kävely alkaa klo 10 ja kah-
vitus klo 11. Runopiiri kokoontuu to 16.4. 
klo 13 Alajärven kirjastossa. Runopiirin 
ohjaajana toimii Ritva Leppäaho. Karaokea 
su 19.4. klo 14 alkaen Nuorisotila Pysäkillä. 
Eläkeliiton Etelä-Pohjanmaan piirin ka-
raokekilpailuista 2026 löydät tarkempaa 
tietoa yhdistyksemme nettisivulta alajarvi.
elakeliitto.fi/ajankohtaista ja facebookista.

EL Kyyjärvi. Tähkät  ja Kelot  & Johanna: En 
päivääkään vaihtaisi pois - tarinakonsertti 
Vexi Salmen tekstien äärellä to 9.4. klo 18 
Rientolassa, sama konsertti (+muitakin 
musisoijia) la 11.4.klo 18 Uittokalliolla. 
Digikerho ti 14.4. klo 10.30 Kivirannassa. 
Asukasilta HyvaKS ti 14.4. klo 17 koululla. 
Entisten nuorten pankkipäivä -POP ti 21.4. 
klo 10 Kivirannassa. Jumpat jatkuvat. 
Tilaisuudet ilmaisia.

EL Lappajärvi. Lappajärven Itäkylässä 
Rantakankaan koululla pelataan bocciaa 
ke klo 12-14. "Kävellään yhdessä ulkona- 
tapahtuma" jatkuu ke klo10. Yhteislenkin 
lähtöpaikka on Virastotalon edessä. Mu-
kavampi on porukalla kävellä.  Huhtikuun 
kuukausikerho kokoontuu 9.4. klo 13-15 
Kivitipun Mänkki-kabinetissa. Lappajärven 
apteekista tulee apteekkari Arttu Kallio lu-
ennoimaan meille Ikäihmisten vitamiinien, 
hiven- ja kivennäisaineiden tarpeesta. Mit-
kä em. aineet ovat iäkkäillä tärkeitä ja mitä 
tulee huomioida niiden käytössä. Kahvia 
ja pullaa, arvontaa ja tietysti ilmainen 
bingo. Tarinatupakerho kokoontuu 16.4. 
klo Maijalassa. Kerhon vetävät yhdistyksen 
vapaaehtoistyöntekijät Saara Kankaanpää 
ja Leila Övermark. Hyvinvointiperjantain 
liikuntaryhmät jatkuvat Lappis-Areenalla. 
Ohjaajana toimii Sanna Takala. Klo 
14-14.45  Kaikille soveltuvaa kevyttä 
voimistelua ja liikkumista. Klo 15-15.45  
Aktiivisempi liikkumistuokio ja voimis-
telua. Kaikille 63v+ lappajärveläisille 
ilmainen kuntosali (vanha painisali) pe klo 
11-12. Martti opastaa tarvittaessa. Kaikille 
63v+ lappajärveläisille pääsymaksu on 3 e/ 

henkilö Alajärven uimahalliin. Lappajärven 
kunta maksaa puolet pääsymaksusta.

EL Lehtimäki. 2.4. klo 11 kuntosali ja klo 
14 keilailu Kuortaneen keilahallilla. 9.4. klo 
11 kuntosali ja klo 14 keilailu Kuortaneen 
keilahallilla. 13.4. klo 11 Syödään yhdessä 
seurakuntakodiilla teemana "Kun arki 
muuttuu- tietoa ja kokemuksia omaishoi-
tajuudesta", Tiina Silvonen ja Aila Ahopelto, 
klo 13.15 pickleball nuorisoseuralla. 14.4. 
klo 13.30 koppis nuorisoseuralla. 17.4. klo 
18 kahvin myynti pelimannipiirin konser-
tissa nuorisoseuralla.18.4. klo 18 "Kiittäen 
ja kunnioittaen" - Paula Koivuniemen 
juhlakonsertti Seinäjoella, yhteiskuljetus, 
lisätietoja Siskolta, p. 040 056 9169.

EL Soini. Viikoittainen kuntosalivuoro 
Liikekeskuksessa ti klo 12-14 ja pe klo 
10-14. Pelipäivä koulun salissa to klo 
16-18. Käynti Lokerotien puolelta kentän 
päädyssä olevat portaat alas.

EL Vimpeli. Huhtikuun kahvikerho ti 
7.4. klo 13 Nuorisotalolla. Järvi-Pohjan-
maan Vanhusneuvoston pj Sauli Ahopelto 
tulee kertomaan vanhusneuvostosta 
yhdessä Eija Rannanpään kanssa. Heille 
voi esittää myös omia toiveita neuvoston 
toiminnasta. Karaokea to klo 17 alkaen 
Aapiskujankoulun luokka 5 (kirkonkylällä) 
ylin kerros käynti päätyovesta. Kuntosa-
livuoro entisissä Siwan tiloissa Karoliina 
Joohsin ohjaamina ke klo 9-10 ke 8.4. 
saakka ja pe omatoimisina klo 10-11. 
Kävelysählyä Aapiskujan koululla ti ja pe 
klo 14.30-16. Boccian peluuta Aapiskujan-
koulun liikuntasalissa ma klo 10-11.30. 
Aapiskujan liikuntasaliin käynti takaoven 
kautta. Kansalaisopiston maksullinen 
tuolijumppa Aapiskujan koululla to 23.4 
saakka klo 14-14.45. Tarkempaa tietoa 
kansalaisopistosta p. 044 297 0310. 
Lentopalloilua Rantakylän liikuntasalissa 
ma klo 18.45-20.15 ma 25.5.saakka. Myös 
ei eläkeläisiä mahtuu mukaan lentisporuk-
kaan. Keilailua Kuortaneen Urheiluopiston 
keilahallissa joka toinen viikko iltapäivisin, 
omakustanteinen. Seuraava keilavuoro ke 
15.4. klo 14-15.30. Keilailuun osallistuvia 
pyydetään ilmoittautumaan Heimo Höy-
kinpurolle (p. 040 041 7261) viimeistään 
1 pv ennen kulloistakin keilavuoroa. 
Muistikahvila Nuorisotalolla ti 21.4 klo 

13-14.30 aiheena edunvalvontavaltuutus 
& hoitotahto. 

Järvi-Pohjanmaan kansalaisopisto. Lu-
kuvuoden 2026-2027 kurssien suunnittelu 
on käynnistynyt. Tule opettajaksi tai ehdota 
opettajaa. Kurssitoiveita voi myös esittää. 
Metsästäjäkurssi, Alajärven koulukeskus, 
luokka C 2.8., Kaupintie 7, op. Pekka 
Hautamäki, ma 18–20.30, 13.4.–11.5. 
Metsästäjätutkintoon valmentava kurssi. 
Lavatanssilauantai, Alvariini Areena, op. 
Niina ja Heikki Kari, la 25.4. klo 11–15. 
Kurssilla seuraavat tanssilajit: foksi, bugg ja 
hidas valssi. Aiempaa tanssikokemusta et 
tarvitse. Mukaan tarvitset luistavapohjaiset 
kengät sekä juomapullon. Mahdollisuus 
omakustanteiseen ruokailuun Hotelli-
Ravintola Alvariinissa. Ennakkoilmoittautu-
minen päättyy 21.4. klo 12. Joogan tutustu-
miskurssi, op. Kiti Sinisalo, to 18.30-19.30, 
30.4.-28.5. Hautakylän ent. koulu, Kylätie 
127, Hautakylä. Kurssilla mahdollisuus tu-
tustua yinjoogaan ja hathajoogaan. Kaksi 
kokoontumista kumpaankin joogalajiin. 
Mukaan tarvitset makuualustan, viltin 
loppurentoutukseen, mahdollisesti myös 
oma tyyny tai bolsteri, sekä ylle lämmin ja 
mukava asu. Ennakkoilmoittautuminen 
viim. 24.4. Järvi-Pohjanmaan kansalais-
opisto 60 v -tapahtumat: Viivaa ja väriä II 
-kuvataideryhmän näyttely, opettaja Elina 
Försti, 31.3. – 29.4. Villa Väinölä, Väinöntie 
4, Alajärvi. Alajärvellä toimivan kuvataide-
ryhmän Viivaa ja väriä II näyttely. Avoinna 
ti-pe klo 13-17. Vimpelin kuvataideryh-
mien yhteisnäyttely 2.4. – 27.4. Vimpelin 
kirjasto, Patruunantie 18. Vimpelissä 
toimivien kuvataideryhmien Viivaa ja 
väriä (Elina Försti), Piirustus ja maalaus 
(Ritva Lindberg) ja Rennosti treenaten 
(Ritva Lindberg) yhteisnäyttely. Oi sielut, 
riemuitkaa -konsertti, laulunopettaja Heta 
Sammalisto-Muhonen ja yksinlaulun opis-
kelijat, tiistaina 7.4. klo 18–19, Alajärven 
kirkko, Kirkkotie 6. Lauluoppilaat esittävät 
konsertissa rakkaita hengellisiä lauluja. 
Soinin kädentaitoryhmien ja kuvataide-
koulu Eeron kevätnäyttely, kokoajana 
Minna Kulmala, Tuula Latomäki ja Ulla 
Hautamäki. Ti 7.4.–3.5. Soinin kirjasto, 
Alajärventie 2, Soini. Tule tutustumaan 
kädentaitajien tuotoksiin ja kuvataidekou-
lun pienten ja suurempienkin taiteilijoiden 

töihin. Naiskuorot Hetki ja Tiima musiikin 
lumoissa, Soini, kuoronjohtajana Johanna 
Valkeinen, ke 8.4. klo 18.30-n. 19.45 Soinin 
yhteistalon sali, Multiantie 29. Soinin ja 
Alajärven naiskuorot yhdistävät voimansa. 
Luvassa tunteita laidasta laitaan. 

Vimpelin kudontaopetuksen avoimet 
ovet ja näyttely, kokoajana opettaja 
Vuokko Oja-Hautamäki ja opiskelijat ke 
8.4. klo 12–19 Aapiskujan opetustilat, 
Aapiskuja 15. Lukuvuoden töiden lisäksi 
Kurkistus 70–80–90-lukujen kudonnaisiin! 
Juhlakahvitus tapahtuman ajan. Lehtimäen 
kudonta- ja käsityötilan avoimet ovet, 
kokoajana tekstiilityönopettaja Minna 
Kulmala ja opiskelijat, keskiviikkona 
8.4.2026 klo 15–20, Lehtimäen palvelutoi-
misto, Keskustie 2. Lehtimäen kudonta- ja 
käsityöryhmien töitä esillä. Kahvitarjoilu. 
Naiskuorot Hetki ja Tiima musiikin lumois-
sa, Alajärvi, kuoronjohtajana Johanna 
Valkeinen, maanantaina 13.4. klo 18.30- n. 
19.45 Alajärvi-sali, Kaupintie 7. Alajärven 
ja Soinin naiskuorot yhdistävät voimansa. 
Luvassa tunteita laidasta laitaan. Konsertti 
on myös osa Alajärven kaupungin 40-vuo-
tisjuhlaa. 

Järvi-Pohjanmaan seniorit ry. Ennak-
kotiedoista poiketen lounastapaaminen 
Alvariinissa to 9.4. klo 13. Kuukausitapaa-
minen Kirkontuvalla to 23.4. klo 13.30. 
Kahvitus alkaa klo 13. Vieraana Alajärven 
Sähkön toimitusjohtaja Esa Ala-Honkola. 
Kävelytempaus yhteisvastuukeräyksen hy-
väksi pallohallilla 15.4. klo 10. Matkapojat 
/ Senioriliitto 50 v juhlaristeily 15.-16.4.

Järviseudun Omaishoitajat ry. Alajärvi 
Oivala maksuton Ovet-valmennus lähei-
sestään huolehtiville ke 8.4, 15.4, 29.4. ja 
6.5.2026 klo 12-15.30. Ilmoittaudu p. 045 
3275441. Omaishoito-puhelinpäivystys to 
9.4. klo 9-11 Merja p. 040 5876762. Mah-
dollisuus kysyä ja keskustella omaishoi-
toon liittyvistä asioista asuinpaikasta 
riippumatta. Alajärvi uimahalli to 
9.4. klo 11.30-12.15 omaishoitajien 
ohjattu vesijumppa. Omavastuu 6/8€. 
Evijärvi nuorisotila to 9.4. klo 12.30-14 
ryhmä omaishoitajille ja hoidettaville. 
Alajärvi Oivala to 9.4. klo 17-18 etäluento 
Omaishoitajan kokema häpeä. Tule Oivalan 
etäkatsomoon tai pyydä linkki sähköpostii-

si. Kahvitarjoilu.

Keidas – kohtaamispaikka ja olohuone 
keskellä kylää. Avoinna ma 12-15, ti-pe 
9-13. Ma pullakahvit, ti ja to lounas (3€), 
ilm. etukäteen. Ke ilmainen aamupuuro 
klo 9. Joka kuun viimeinen pe PB-ilta klo 
18. Poikkea kahville, lukemaan lehdet, pe-
lailemaan tai muutoin aikaasi viettämään. 
Saatavilla tukea ja neuvoa arkesi asioissa. 
Keidas, os. Järvikatu 3B3 / Citykortteli, p. 
044 304 8002. 

Lehtimäen Ampujat. Ampumaurhei-
lukoulut Pilkan ilma-aseradalla ovat 
tältä keväältä päättyneet ja harjoitukset 
jatkuvat jälleen syksyn puolella. Seuran 
kevätkokous pidetään myöhemmin 
ilmoitettavana ajankohtana.

Lehtimäen kohtaamispaikka Ikioma. 
8.4. ja 15.4. klo 11-16 Ikioman toimintapäi-
vä seurakuntakodilla, jumppaa, kahvia ja 
keskustelua, alkuhartaus ja yhteisiä pelejä 
ja harrastuksia.

Lehtimäen Silmu. Allasjumppa Lehtimäen 
opiston uimahallilla ti klo 16.45, vetäjänä 
Tiina Hietakangas. 

Lehtimäen Vaatepankki. Avoimet ovet 
kevätkaudella ti 21.4., 5.5., 19.5. klo 16-18 
kunnantalon yläkerrassa.

Pam Järviseutu. Ostosretki Tampereen 
Ikeaan 25.4. Paikkoja 18, pieni omavastuu. 
Tiedustelut ja sit. ilm. Kirstille p. 040 049 
6201 19.4. mennessä. Ilmoittautuessa 
kysytään jäsennumero, niin etsi valmiiksi.

Soinin kirjasto. Kuvataidekoulu EERON ja 
kädentaitojen näyttely 8.4.-3.5.

SPR Alajärven osasto. Kohtaamispaikka 
Aaltola, Lääkärintie 1. Osaston kotisivut 
punainenristi.fi/alajarvenosasto.

SPR Soini. Ystäväkerho kokoontuu paril-
lisen viikon torstaina klo 12 alkaen Soinin 
Kahvituvalla, Alajärventie 5.

SPR Vimpeli. Huhtikuun Juttutupa ti 14.4. 
klo 13 Nuorisotalolla. Luvassa kahvittelua 
ja mukavaa yhdessäoloa! Muista myös 
Muistikahvila 21.4. klo 13. Ystävävälityksen 
puhelinnumero on 040 735 4902 / Maija. 
Soittoaika ti klo 16-18.
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Kettulan kylässä 
tapahtuu!  
– Kenkäkauppa
Pieni kenkäkauppa ”Onnen kenkä” oli 
avannut ovensa Kettulan kylässä, jonne 
Sanelma oli palkattu apulaiseksi.

Uuteen myymälään saapui uteliaita 
asiakkaita tiheään tahtiin ostoksille ja 
Sanelmalla riitti työtä pitää asiakkaat 
tyytyväisinä.

– Olisiko näitä kävelykenkiä yhtä ko-
koa isompana?  kysyi iäkäs rouva.

– Kyllä löytyy, hetki vain, vastasi Sa-
nelma ja kipusi kitisevälle jakkaralle ku-
rottamaan hyllyltä kaivattua kenkälaa-
tikkoa.

Häntä suorastaan harmitti, kun puut-
tuvat parit olivat sattumoisin ylimmällä 
hyllyllä. Hikikarpalot valuivat selkää pit-
kin ja hän tunsi, kuinka asiakkaitten jän-
nittyneet katseet porautuivat häneen.

– Jestas sentään, huokaisi Sanelma tik-
kailta, kun laatikko liikkui sormista hyl-
lyllä hänestä kauemmaksi.

– Voi mitä minun silmäni näkevät, 
huokaisi myymälän omistaja Frank ää-
neen huomatessaan ensimmäistä ker-
taa, miten säihkyvän hehkeä apulainen 
hänellä olikaan töissä.

Noita sääriä olisi Frank tuijottanut pi-
tempääkin, mutta Sanelman ote lipesi 
ja niinpä kenkälaatikoita alkoi sadella 
hyllyltä alas.

– Huh sentään, sinne ne menivät mo-
komatkin, tuhahti Sanelma ja tuskaili 
mielessään, että muutaman kilon yli-
paino kehossa tuotti niin paljon vaivaa 

korkeakorkoisten varassa.
Eikä siinä kaikki. Sanelmaa ärsytti 

myös, kun Frank oli niin olevinaan ja 
lemusi pökerryttävän voimakkaalle " 
Tommi Fortti" hajuvedelle.

Hajuvesipilvi suorastaan seurasi ylös 
asti ja oli lamauttaa hänet.

– Tässä nämä ovat, tokaisi Frank, kun 
hän ojentautui nostamaan Sanelman pu-
dottamia kenkäpaketteja lattialta ylös 
asiakkaalle.

– Hienoa, vihdoinkin, vastasi rouva 
huokaisten ja iloitsi, kun sai kaipaa-
mansa kävelykengät. 

Sanelman laskeutuessa jakkaralta, hä-
nen toinen jalkansa lipsahti tyhjän päälle 

askelmalta ja niin hän lennähti suoraan 
työnantajansa syliin.

- Hupsista, mikä neitoperhonen sieltä 
lennähti, puhisi Frank.

 -Hui sentään, mikä sattumien päivä, 
huudahti Sanelma nolona ja pyristeli 
pois Frankin uteliaista käsistä ja oli 
varma, että kaikki oli kalliin parfyymin 
syytä.

Sanelmaa arvasi, että asioiva rouva sai 
jutun juurta tapahtuneesta, koko vuo-
deksi eteenpäin.

– Jassoo, vai niin, minun on nyt läh-
dettävä, totesi rouva silmät pyöreänä 
hämmästyksestä ja päätti pikaiseen 
maksaa vaivalla noudetut kenkänsä.

Sanelma pyyhki hikeä otsaltaan ja suo-
risteli hameen helmaansa, ennen kuin 
aloitti palvelemaan seuraavaa asiakasta.

Frank oli jo miettinyt mielessään, että 
niin upeaa myyjää kuin Sanelma, hän ei 
voisi koskaan toista saada.

Joten hänen olisi ihan pakko palkan-
korotuksen nimissä tehdä tästä apuris-
taan myymälään kauneuden keulakuva.

Olihan "Onnen kenkä" -kauppa kuiten-
kin kuin Tuhkimon sadusta. Mistä sitä 
Frank tietäisi, vaikka Sanelmasta löytyisi 
vielä se ihka oikea sadun prinsessa.

Etelä-Pohjanmaan hyvinvoin-
tialue panee täytäntöön alue-
valtuuston päättämät muutok-
set vuodeosastoverkkoon ja nii-
hin liittyviin ikäihmisten pal-
veluihin.

Muutokset toteutetaan por-
taittain, hallitusti ja suunnitel-
mallisesti.

Muutokset etenevät seuraa-
valla aikataululla. Keväällä ja 
kesällä 2026 kotisairaalatoi-
mintaa vahvistettiin 1.4. al-
kaen, Keskussairaalalla toimi-
van päivystysosaston (POS) toi-
minta päättyy 19.4. ja tämän jäl-
keen näihin tiloihin siirtyy neu-
rologian osasto. Seinäjoella päi-
väsairaalan toiminta jatkuu tä-
män osaston yhteydessä.

Muualla maakunnassa päi-
väsairaalatoimintaa vahvis-
tettaan kotisairaalatoiminnan 
yhteyteen 1.5. alkaen. Lapuan 
vuodeosaston toiminta päättyy 
30.4. Yleislääketieteen osaston 
(YLE-osasto) toiminta käynnis-
tyy keskussairaalassa, neuro-
logian osastolta vapautuvissa 
tiloissa 4.5. Jalasjärven vuode-
osaston toiminta päättyy 18.6.

Syksyllä 2026 Ilmajoen vuo-

deosaston toiminta päättyy 
13.9. ja Kurikan vuodeosaston 
toiminta päättyy 15.11.

Jurvan vuorohoitoyksikön ja 
Ilmajoen arviointi- ja kuntou-
tusyksikön aikatauluista tiedo-
tetaan myöhemmin.

Kurikan vuodeosastolta va-
pautuvissa tiloissa aloittaa yh-
teisöllisen asumisen yksikkö ti-
lojen remontin jälkeen. Aika-
taulusta tiedotetaan myöhem-
min.

– Vuodeosastotoiminnan 
päättyminen ei tarkoita sitä, 
että sosiaali- ja terveyskeskuk-
sesta loppuisivat myös vastaan-
otot. Lääkärin- ja hoitajan vas-
taanotot jatkuvat sosiaali- ja 
terveyskeskuksissa nykyisel-
lään, vakuuttaa terveyspalve-
lujohtaja Tiina Perä.

- Kun potilas tarvitsee vuode-
osastohoitoa, hoito järjestetään 
lääkärin arvion mukaan tarkoi-
tuksenmukaisimmalla tavalla. 
Se voi olla esimerkiksi päivä-
sairaalassa, kotisairaalassa tai 
vuodeosastolla. Terveyskeskus-
ten vuodeosastot ovat jo tällä-
kin hetkellä hyvinvointialueen 
yhteiskäytössä, Perä selventää.

Vuodeosastoverkkoon 
muutoksia

HYVINVOINTIALUE
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Tuula Jokiaho

Alajärven Puhelinosuuskun-
nan (JAPO) vuosi on käynnis-
tynyt myönteisesti tytäryh-
tiö Japo Palvelut Oy:n fuusi-
on myötä. Organisaatioiden 
yhdistyminen on selkeyttänyt 
toimintaa ja vahvistanut erityi-
sesti ICT- ja ohjelmistoliiketoi-
minnan kehittämistä.

Alkuvuosi on näkynyt kas-
vuna niin ohjelmistoliiketoi-
minnassa kuin ICT-laitemyyn-
nissä. Yritysasiakkaiden ky-
syntä tietoturva-, työasema- 
ja palvelinratkaisuille on jat-
kunut vahvana. Samalla hen-
kilöstö on koottu saman katon 
alle JAPOn toimitiloihin Kaup-
pakadulle, mikä on parantanut 
eri tiimien välistä yhteistyötä.

– Kun verkko-, ICT- ja oh-
jelmistopuolen asiantuntijat 
työskentelevät samassa pai-
kassa, pystymme palvelemaan 
asiakkaita entistä nopeammin 
ja kehittämään palveluita yh-
dessä, kertoo toimitusjohtaja 
Toni Harjula.

JAPO jatkaa myös omien oh-
jelmistotuotteidensa kehittä-
mistä teleoperaattoreille sekä 
teollisuuden ja maatalouden 
käyttöön.

Valokuidusta ohjelmistoihin – 
kokonaisvaltaista osaamista
JAPOn pääliiketoiminta on 
edelleen valokuituyhteyksis-
sä. Verkkoa rakennetaan tänä 
vuonna lisää Alajärven kyliin, 
ja Kauhavan suunnalle on uu-
sia suunnitelmia. Valokuitu-
verkko laajenee edelleen, ja täl-
lä hetkellä yhteys on mahdol-
lista saada jo noin 15 000 talo-
uteen.

Valokuidun rinnalla yrityk-
sille tarjotaan laajasti IT- ja 
ohjelmistopalveluita. Ohjel-
mistopalveluiden markkina-
alue ulottuu koko Suomeen 
sekä myös ulkomaille, kuten 

Viroon, sillä ohjelmistoilla 
ei ole maantieteellisiä rajoja. 
Ratkaisuja toteutetaan erityi-
sesti tuotannollisille yrityk-
sille, aina yksittäisistä ohjel-
miston osista kokonaisiin jär-
jestelmiin ja integraatioihin.

– IT-tuki- ja ylläpitopalve-
lut taas on suunnattu lähinnä 
oman toimialueen yrityksille, 
koska haluamme toimia koko-
naisvaltaisena kumppanina 
yrityksille, kertoo myyntijoh-
taja Joel Viita-aho.

Palvelut voivat alkaa aivan 
perustasolta, kuten lisenssi-, 
laitteisto- sekä tarvikehan-
kinnoista, ja laajentua tarvit-
taessa koko IT-ympäristön 
hallintaan. JAPO voi huoleh-
tia joko kokonaisuuksista tai 
yksittäisistä osista asiakkaan 
tarpeen mukaan. Oma huol-
tohenkilöstö mahdollistaa no-
pean reagoinnin, ja tavoitteena 
on, että asiakas on noin tunnin 
etäisyydellä.

– Ongelmatilanteet pyritään 

hoitamaan mahdollisimman 
nopeasti, viestintä- ja markki-
nointikoordinaattori Maria Yli-
Sikkilä kertoo.

IT kumppanina – katse  
ennakointiin
Monissa yrityksissä IT-asiat 
nousevat esiin vasta, kun jokin 
lakkaa toimimasta. JAPOn ta-
voitteena on muuttaa tätä ajat-
telutapaa ja siirtää painopiste 
ennakointiin.

Yrityksen IT-ympäristö näh-

dään kokonaisuutena, jossa 
laitteet, verkot, järjestelmät 
ja pilvipalvelut toimivat yh-
teen. Huomiota kiinnitetään 
muun muassa laitteiden ja li-
senssien hallintaan, Microsoft 
365 -ympäristöihin, tietotur-
vaan sekä siihen, miten hen-
kilöstö toimii osana kokonai-
suutta. Myös verkkoyhteydet ja 
yritysten käyttämät ohjelmis-
tot ovat keskeisessä roolissa.

JAPOlla työskentelee noin 
27 henkilöä, joista seitsemän 

muodostaa IT-ohjelmistotii-
min. Pitkä kokemus näkyy 
laajana osaamisena ja kyvyk-
kyytenä palvella hyvin erilai-
sia yrityksiä.

– Pystymme olemaan avuksi 
myös pienille yrityksille. Esi-
merkiksi Excelin automaati-
oita on toteutettu myös pieniin 
yrityksiin, Viita-aho kertoo.

Aamukahveilla kohti  
huolettomampaa arkea
JAPO järjestää huhtikuussa 
kaksi ”JAPO Kumppanina” -aa-
mukahvitilaisuutta, joissa kä-
sitellään yritysten IT-arkea ja 
sitä, miten toimintavarmuut-
ta ja kasvua voidaan tukea käy-
tännössä. Aiemmin vastaavia 
tilaisuuksia on järjestetty tie-
toturva edellä, mutta nyt esiin 
nostetaan koko palveluvalikoi-
ma ja talon osaaminen.

Tilaisuudet järjestetään 
Alajärvellä tiistaina 21.4. kello 
8–9.30 Nuorisoseuralla sekä 
Lapualla keskiviikkona 22.4. 
samaan aikaan Vanhan Pau-
kun Kaffibaari Makasiinissa.

Tilaisuuksiin toivotaan mu-
kaan kaikkia aiheesta kiinnos-
tuneita – myös niitä yrittäjiä, 
joilla ei ole aikaa tai kiinnos-
tusta paneutua IT-asioihin.

JAPOn viesti yrittäjille on 
selkeä: IT-asioiden ei tarvitse 
kuormittaa arkea.

– Me voimme tehdä asiat 
helpoiksi asiakkaan puolesta. 
IT-asiat saa ja voi ulkoistaa, 
ja se on järkevää aina vähin-
tään sen verran, että varmis-
tetaan yrityksen tietojen pysy-
vän tallessa, vaikka laite hajo-
aisi, Viita-aho sanoo.

Vaikka apua on saatavilla no-
peasti ongelmatilanteissa, tär-
keintä on silti niiden ennalta-
ehkäisy.

– Vaikka pystymme tarjoa-
maan ketterää ja nopeaa apua 
ongelmatilanteissa, niin silti 
ennakointi on aina parasta.

Kevät tuo monille tullessaan 
ikävän seuralaisen, kun kevään 
merkkien lisäksi allergiaoireet 
tulevat esiin. Allergian oireita 
voi kuitenkin helpottaa monin 
eri keinoin. Pihlajalinnan yleis-
lääketieteen erikoislääkäri Kajsa 
Järvinen kertoo, kuinka allergia-
kauteen voi valmistautua ja mi-
tä allergiaoireille voi tehdä.

Siitepölyallergia alkaa hai-
tata monia juuri näihin aikoi-
hin vuodesta. Yleislääketie-
teen erikoislääkäri Kajsa Järvi-
sen mukaan allergiakauden al-
kaminen vaihtelee vuosittain 
riippuen siitä, milloin lämpö-
tila nousee ja kukinta alkaa.

– Tyypillisesti siitepölykausi 
alkaa maaliskuun puolen välin 
tienoilla. Alkukeväästä aller-

giaoireita aiheuttavat etenkin 
leppä ja pähkinäpensas. Joskus 
siitepölyä voi tulla myös eteläi-
semmästä Euroopasta ja siten 
esiintyä jo ennen täällä kukki-
vien lajien siitepölykautta, Jär-
vinen kertoo.

Siitepölykausi jatkuu vielä 
pitkään, sillä huhti-touko-
kuussa kukkii koivu ja kesällä 
muun muassa heinä ja pujo. Al-
lergiakausi alkaa helpottaa Suo-
messa yleensä elo-syyskuun tie-
noilla.

Allergiaoireita voi helpottaa  
eri keinoin
Allergiaoireita on mahdollista 
helpottaa lääkkein ja jonkin ver-
ran myös omalla toiminnalla.

– Allergiaoireiden hoitoon 

on useita erilaisia lääkkeitä, ku-
ten suun kautta otettavat anti-
histamiinit sekä allergian hoi-
toon tarkoitetut nenäsumut-
teet ja silmätipat. Allergialääk-
keitä kannattaa alkaa syödä heti, 
kun huomaa oireilun alkavan. 
Esimerkiksi antihistamiinit te-
hoavat usein muutamassa tun-
nissa, Järvinen sanoo.

Jos siitepölyallergia on voi-
makas ja siihen tarvitsee useita 
eri lääkkeitä, kannattaa allergia-
kauteen valmistautua jo ennen 
oireiden alkua.

– Esimerkiksi kortisonia sisäl-
tävät nenäsumutteet alkavat te-
hota kunnolla vasta muutaman 
päivän kuluttua aloituksesta, ja 
ne vaativat säännöllistä käyttöä. 
Tällaisissa tapauksissa kannat-

taa seurata siitepölytiedotteita 
ja aloittaa allergialääkkeiden 
käyttö jo ennen oireiden alkua, 
jopa paria viikkoa etukäteen.

Järvisen mukaan lääkkeiden 
lisäksi myös omalla toiminnalla 
voi vaikuttaa oireiluun.

– Kannattaa miettiä esimer-
kiksi ulkoilun ajoitusta ja mah-
dollisuuksien mukaan välttää 
ulkoilua silloin, kun siitepö-
lyä on selvästi paljon ilmassa. 
Esimerkiksi sateen jälkeen ul-
kona on usein helpompi hen-
gittää. Siitepölyä voi myös tart-
tua vaatteisiin ja ihoon, joten 
vaatteiden vaihto tai suihkussa 
käynti ulkoilun jälkeen tai en-
nen nukkumaan menoa kan-
nattaa.

Järvinen kertoo, että tarvit-

taessa voi kokeilla myös hen-
gityssuojaimen käyttöä, jos ul-
koilu on siitepölyn vuoksi muu-
ten hankalaa. Myös nenähuuh-
telukannu voi olla avuksi nenän 
tukkoisuuteen.

Milloin lääkäriin  
allergiaoireista?
Tyypillisiä allergiaoireita ovat 
muun muassa nenän tukkoi-
suus ja vuotaminen, yskä ja sil-
mäoireet. Aina ei ole helppoa 
erottaa, onko kyse juuri aller-
giasta.

– Allergia voi oireilla hyvin 
monin eri tavoin. Siitepölyal-
lergiaan voi liittyä myös iho-oi-
reita, joita ei aina heti hoksata 
allergiaoireiksi. Varsinkaan pie-
net lapset eivät välttämättä osaa 

kuvailla oloaan, jolloin allergia 
voi ilmetä myös yleisenä väsy-
myksenä tai kiukkuisuutena, 
Järvinen kertoo.

Jos lääkkeet eivät auta ja olo 
on jatkuvasti hankala läpi siite-
pölykauden, voi lääkärikäynti 
olla tarpeen.

– Jos oireet haittaavat arkea, 
eikä itsehoitolääkkeistä ole 
apua, kannattaa hakeutua lääkä-
rin arvioon. Lääkäri voi tarvitta-
essa määrätä muita allergialääk-
keitä tai arvioida, onko kyse al-
lergiasta vai kenties muusta oi-
reilusta, Järvinen sanoo.

Mahdolliset hengenahdistus-
oireet on aina hyvä tutkia lääkä-
rissä. Lisäksi etenkin alle koulu-
ikäisten lasten allergiaoireet tu-
lisi arvioida lääkärissä.

Allergia-aika on jo täällä – vinkit siitepölykauteen

JAPO tarjoaa yrittäjille ennakoivaa  
IT:tä ja mielenrauhaa

Myyntijohtaja Joel Viita-aho ja viestintä- ja markkinointikoordinaattori Maria Yli-Sikkilä korostavat ennakoivan IT:n merkitystä yritysten arjessa: toimivat ratkaisut 
syntyvät, kun asiat tehdään valmiiksi kuntoon ennen ongelmia.

YRITYKSET
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Tilauspuhelu on maksuton

TILAA KELA-TAKSI
0800 92 440

Taksi Jorma Saarela  
0400 661 134  

TIESITKÖ, ETTÄ KELA-KYYTEIHIN VOIT  
VALITA TUTUN KULJETTAJAN?

VPTVPT  
keittiöt 040 520 9405   

VIMPELIN PUUTYÖ KY 

-Keittiökalusteet
-työtasot
-hyllylevyt, välitilalevyt

terveyspalvelut

sähköasennukset ja -urakointi

kirjanpitopalvelut, tilitoimistot

ALAJÄRVI · LAPPAJÄRVI · SEINÄJOKI · VIMPELI
terhi.kotipelto@talenom.fi  ·  044 755 8605

katto- ja seinäpellit

KATTO- JA SEINÄPELLIT
Johanna Taipale 040 8235 938
Jouko Taipale 0400 661 379

Linjalantie 4, Kyyjärvi | taipaleenteras.fi

SUORAAN
VALMISTAJALTA

S Ä H K Ö T E K N I I K A N  A S I A L L A
-Sähkö- ja automaatioasennukset
-Sähkösuunnitelmat
-Aurinkosähköjärjestelmät
-Ilmalämpöpumput
-Huollot ja korjaukset
-Tarvikkeiden myynti

Tero Rentola
040 413 3961

Rauli Piispanen
044 281 6694

info@sahtek.fi • www.sahtek.fi
Juurikaskydöntie 5 • 62900 Alajärvi

lvi-asennukset ja tarvikkeet 

Aidosti palveleva Putkimies!
LVI-työt ja –tarvikkeet | Jätevesijärjestelmät | 

Lämpöpumput | Huollot ja puhdistukset

SOITA! 040 508 8883
www.putkiasennuskosunen.fi

• LVI-ASENNUKSET JA HUOLTO
• UUDISRAKENNUKSET / SANEERAUKSET
• LVI-TARVIKKEIDEN MYYNTI  

TARVITTAESSA MYÖS ILTAISIN JA VIIKONLOPPUISIN

0400 807 013 0400 807 013 TimoTimo  ·  040 752 2251   ·  040 752 2251 Kalle-MatiasKalle-Matias
Kalliojärventie 40, AlajärviKalliojärventie 40, Alajärvi

VESIJOHTOLIIKE TIMO RENTOLA OYVESIJOHTOLIIKE TIMO RENTOLA OY

06 557 1122

Varaa aikasi optikolle

tai silmälääkärille!Alajärven
Optiikka

Silmätautien erikoislääkäri
Ville Karjalainen

JÄRVIKATU 3 B 5, ALAJÄRVI

Ma - Pe    9-17

Silmälääkärin vastaanotto:

(ent. Silmäseutu)

• LVI-ASENNUKSET JA HUOLTO
• UUDISRAKENNUKSET / SANEERAUKSET
• LVI-TARVIKKEIDEN MYYNTI  

TARVITTAESSA MYÖS ILTAISIN JA VIIKONLOPPUISIN

0400 807 013 0400 807 013 TimoTimo  ·  040 752 2251   ·  040 752 2251 Kalle-MatiasKalle-Matias
Kalliojärventie 40, AlajärviKalliojärventie 40, Alajärvi

VESIJOHTOLIIKE TIMO RENTOLA OYVESIJOHTOLIIKE TIMO RENTOLA OY

Torstain Kärkipalvelut

Soita! 044 283 1386    ·    www.tilitoimistosalo.fi

Kauppakatu 9, Alajärvi

Kysy tarjoussähköisestäkirjanpidosta!

H.T. Paalijärvi Oy
MAANRAKENNUS JA KAIVUUTYÖT

MURSKEET, PERUSTUSTEN KAIVUUT, TIENHOITOTYÖT

0400 160 532 WWW.HTPAALIJARVI.FI

maanrakennustyöt

WWW.ANKKURITPESIS.FI

Taksit ja BussitTaksit ja Bussit
1+32 paikkaa!1+32 paikkaa!

TILAUSLIIKENNETILAUSLIIKENNE

taksit ja tilausliikenne

Tilauspuhelu on maksuton

TILAA KELA-TAKSI
0800 92 440

Taksi Kataja-aho Ay 
045 184 3764

1+8, pyörätuoli/paari
Auto nro 6334

automaalaamot ja kolarikorjaamot

Kaikkien vakuutusyhtiöiden vahinkoarviot, korjaukset ja maalaukset. Varaosat,  
tuulilasit ja renkaat. Ilmastointihuollot. Autonvuokraus-ja sijaisautopalvelu.

044 058 9639KOSKENVARRENTIE 384, ALAJÄRVI     
WWW.HARJUNAUTO.FI Soita!

AUTONVUOKRAUS JA SIJAISAUTOPALVELU

ERIKOISHAMMASTEKNIKKO
JOUKO LAINE

Aikavaraukset   p. 040 700 0038
Järvikatu 5  (ent. linja-autoasema) ALAJÄRVI

LVI-asennuksia vuodesta 1983

Lvi-asennukset ja tarvikemyynti:  
Jukka Niemi, 050 554 5255

www.lvihori.fi

JÄRVISEUDUN
SÄHKÖASENNUS OY

TÄYDEN PALVELUN ASENNUSLIIKE · www.jarvisahko.fi

Alajärvi · Lappajärvi

Sähköasennukset, sähkösuunnitelmat ja tarvikkeet,  
teollisuuden huolto-, asennus-, automaatio- ja kunnossa- 
pitotyöt , ilmalämpöpumput, videovalvonta, valaisimet

Jarkko Aho 050 553 0829
Ari Matintupa 050 583 5113
alajarvi@jarvisahko.fi

Raimo Virsula 0400 942 733
lappajarvi@jarvisahko.fi

Sähköasennus Jari Mattila
· Omakotitalojen sähköasennukset ja -suunnitelmat

· Sähköremontit, pienimuotoiset sähkötyöt

· Asennustarvikkeiden ja valaisinten myynti

· Aurinkosähköjärjestelmät

Alakyläntie 44,
Kurejoki jmattila@japo.fi

p. 0500 867 186

keittiön kiintokalusteet

Annin Maaseutuapu Oy

Kysy lisää! 040 576 1515

Freepik

Koti- ja muuttosiivoukset. Pihatyöt ym.  
Olemme nyt tukipalvelutuottajia!

kotien apupalvelut

Annin Maaseutuapu Oy
Koti- ja muuttosiivoukset. Pihatyöt. 
Pensasleikkuut. Raivaussahatyöt. Ym.

Kysy lisää! 040 576 1515

www.koneurakointisaukko.fi

· Kaivinkonetyöt ja kokonaisurakat
Pertti 040 557 9656040 557 9656 Tomi 040 775 0464040 775 0464

Taksi LATVALA
#

LEIKKAA TALTEEN

 1+6, pyörätuoli/paari

0400 176 504

TAKSI

ALAJÄRVI
Juurikaskydöntie 5, Alajärvi

020 750 2410
reijo.humalajoki@ramirent.fi 

Aukioloajat: ma–pe: 8 – 17

VUOKRAKONEET JA -LAITTEET
RAKENTAMISEEN JA REMONTOINTIIN!

rakentamisen palvelut
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TOIMITUS 
Tuula Jokiaho, päätoimittaja  
040 736 7873, toimitus@torstai-lehti.fi 
· Toimitukselliset asiat, Päivyri-palsta
 
MAINOSMYYNTI 
Merja Lahtela, mediamyyjä
0400 731 848,  
ilmoitukset@torstai-lehti.fi 

Käyntiosoite: Paavolantori,  
Keskuskatu 14, Alajärvi

Toimisto avoinna ma–pe 9–16. Aukioloaika- 
muutokset mahdollisia. 

ILMOITUSHINNAT (18.4.2024 alkaen)
Kansi 1,89 €/pmm, takakansi 1,65 €/pmm, sisäsivut 
1,54 €/pmm. + alv 25,5 %. Laskutettaviin ilmoituksiin 
lisätään laskutuslisä 3,60 € + alv 25,5%.

SIVUNVALMISTUS Mainostoimisto Ikonos,  
AD Jani Levijoki, 050 555 4454

AINEISTOAIKATAULU Ilmestymispäivä on  
keskiviikko. Valmistettavat ilmoitukset to klo 16 
mennessä, valmiit ilmoitukset pe klo 12 mennessä.

TEKNISET TIEDOT
Ks. www.torstai-lehti.fi/ilmoittajille

PAINOPAIKKA Botnia-Print Oy, Kokkola

JAKELU Suomen Suoramainonta Oy – SSM

LEHDEN VASTUU Lehti ei vastaa puhelimella annettuihin 
ilmoituksiin mahdollisesti tulleista virheistä tai ilmoittajille 
mahdollisesti koituneista vahingoista, vaikka ilmoitus ei olisi kä-
sikirjoituksen mukainen tai sitä ei olisi julkaistu määräpäivänä. 
Huomautukset on tehtävä 8 päivän kuluessa ilmoituksen 
julkaisemisesta tai tarkoitetusta julkaisupäivästä. 
Lehden suurin vastuu ilmoituksen julkaisemisessa  
sattuneesta virheestä on ilmoituksen hinta.
Laista, asetuksista tai viranomaisten toimenpiteistä aiheutuvat 
kustannuslisäykset korottavat hintoja vastaavasti määräysten 
voimaantulohetkestä lukien. Korotukset koskevat myös jo teh-
tyjä ilmoituksia ja sopimuksia. Lehti toimitetaan force majeure 
(lakko, tuotannolliset häiriöt, alihankkijoiden viivästykset 
yms.) -varauksin.

JULKAISIJA Järvi-Pohjanmaan Viestintä Oy
Keskuskatu 14, 62900 Alajärvi

Torstai-tori

PALVELUT Täriseekö ratti, vanne kierossa? 
 Alumiinivanteiden oikaisut. J. Rullpakka Service.  
P. 040 506 8832.



VUOKRALLE TARJOTAAN  Ok-talo Alajärvellä, 
alakoulu ja palvelut lähellä. Valoisa tupakeittiö, 
3h, 91,5m2, soita 17-21. P. 050 523 7880.



nosto-ovipalvelut

Nosto-ovet autotalliin  
ja halliin. 
 40, 60 tai 80mm PU-eristeellä. 

Myös avaajat ja automatiikat. Kotimainen 
palvelu 20 vuoden kokemuksella.  

ovipalvelu@gmail.com 040 731 5268

KAIKKI KODIN REMONTTITYÖT 
AMMATTITAIDOLLA
· PESUHUONEET, VESIVAHINGOT JA KUIVATUKSET 

                          T:mi Juha Väärämäki
               040 913 9500

Soita heti!

Ostetaan teuraseläimiä 
kiinteällä hinnalla.
Soita niin yllätyt!  P. 0400 160 705.
 

remonttityöt

muut palvelut 

Kattojen pesut ja maalaukset
Pelti-, tiili- ja mineriittikattoihin

Vesikourut, tikkaat, lumiesteet
• Myös vanhojen
   uusimiset ja korjaukset

SOITA JA KYSY TARJOUS
050 594 2992
kjkmestarit.fi
Kotitalousvähennysmahdollisuus

kattojen pesut ja maalaukset

Monikymmenvuotinen perin-
ne sai jatkoa, kun Alavuden 
Ampujat järjestivät Suomen-
selän mestaruuskisat ilmaki-
väärillä ja ilmapistoolilla lau-
antaina 28. maaliskuuta Alavu-
den ilma-aseradalla.

Kisoihin ovat oikeutettuja 
Alavuden, Lehtimäen, Kuorta-
neen, Soinin, Töysän ja Virtain 
ampumaseurojen kilpailijat.

Kisoissa tehtiin 26 ampuma-
suoritusta. Vaikka osanottaja-
määrä jäi pieneksi, mutta kaut-
taaltaan tulostaso oli hyvä.

Tulokset:
Ilmakivääri
N 60 ls: 1. Henna Kuoppala 

ÄSA 575,9.
M 60 ls: 1. Veli Ylinen AlavA 

540,2.
M50 40 ls: 1. Markku Niemi 

ÄSA 384,2.
M60 40 ls: 1. Seppo Siukola 

ÄSA 372,8, 2. Kimmo Paananen 
ÄSA 371,1.

Y70 40 ls: 1. Markku Niemi 
ÄSA 375,6.

Y75 40 ls: 1) Heikki Mäkinen 
VirtA 361,4.

M16 40 ls: 1) Lauri Vainion-
pää AlavA 311,4.

14VT 30 ls: 1. Ville Ylinen 

AlavA 234,8.
12VT 20 ls: 1. Adam Molnar 

AlavA 172,4, 2. Viljami Markkila 
AlavA 158,2, 3. Onni Vainionpää 
AlavA 110,8.

10IT 20 ls: 1. Botond Molnar 
AlavA 169,5, 2. Vili Mäkinen 
AlavA 162,6.

8IT 20 ls: 1. Peetu Hellinen 
AlavA 154,1, 2. Viljo Ilolakso 
AlavA 152,6.

Ilmapistooli
N 60 ls: 1. Henna Kuoppala 

ÄSA 510.
M 60 ls: 1. Aki Rantakangas 

LehA 567.
M60 40 ls: 1. Seppo Nevan-

suu KuKu 370, 2. Jyrki Lep-
pälä AlavA 364, 3. Kimmo Paa-
nanen ÄSA 350, 4. Jussi Harju 
AlavA 348.

Y80 40 ls: 1. Timo Suvanto 
AlavA 230.

M16 40 ls: 1. Lauri Kivistö 
KuKu 360, 2. Iivari Nevansuu 
KuKu 352.

14VT 30 ls: 1. Ville Ylinen 
AlavA 228.

Vuoden 2025 kiekonheiton 
maailmanmestari, ruotsalai-
nen Daniel Ståhl, nähdään jäl-
leen juhannuksena Kuortane 
Games yleisurheilukisoissa, 
kun miesten kiekko palaa la-
jiohjelmaan muutaman vuo-
den tauon jälkeen.

Ståhl on viihtynyt hyvin 
Kuortaneen yleisurheilupyhä-
tössä 2020-luvun alussa, sillä 
kiekkojätti voitti kisat vuo-
sina 2020–2022. Ståhl on lisäksi 

Kuortaneen kenttäennätyksen 
haltija tuloksella 70,55, jonka 
mies kiskaisi vuoden 2021 ki-
soissa.

Ståhlin kunto on ollut ko-
valla tasolla koko 2020-luvun. 
Viime vuoden maailmanmes-
taruuden lisäksi miehen tas-
kussa on tältä vuosikymme-
neltä muun muassa maail-
manmestaruus vuodelta 2023, 
olympiavoitto vuodelta 2020 
sekä useita timanttiliigan osa-

kilpailuvoittoja.
Kiekkoringissä onkin var-

masti jälleen nähtävissä pit-
kiä kaaria Kuortaneen juhan-
nusillassa.

Kuortane Games on osa 
World Athletics Continental 
Tourin pronssitasoa sekä koti-
maista Motonet GP -sarjaa

Kuortane Games kisataan ju-
hannuslauantaina 20.6.2026.

 Daniel Ståhl palaa kesällä Kuortaneelle. 
Kuva: Frankie Fouganthin 
CC BY-SA 4.0, https://commons.wikimedia.org

Kotihoidon tuen saajien mää-
rä on laskenut jyrkästi kym-
menen vuoden aikana. Vuon-
na 2015 kotihoidon tuen saajia 
oli hieman yli 110000 ja vuonna 
2025 enää hieman alle 60000.

Kela maksoi kotihoidon tu-
kea yhteensä 137 miljoonaa eu-
roa vuonna 2025. Summa on 
vähentynyt noin 159 miljoo-
naa euroa vuodesta 2015.

– Kotihoidon tuen saajien 
määrä ja kulut ovat vähentynyt 
pitkälti siksi, että lapsia syntyy 
vähemmän. Pienempi vaikutus 
on ollut sillä, että perheet käyt-
tävät kotihoidon tukea aiempaa 
vähemmän, sanoo Kelan tutki-
muspäällikkö Anneli Miettinen.

Kotihoidon tukea sai 86 pro-
senttia vuonna 2021 syntynei-
den lasten perheistä. Elokuussa 
2022 voimaan tulleen perhe-
vapaauudistuksen jälkeen 
vuonna 2022 lapsen saaneissa 
perheissä kotihoidon tukea 
käytti 76 prosenttia perheistä.

Miehiä kotihoidon tuen 
saajista oli vain kahdeksan 
prosenttia vuonna 2025, eikä 
osuus ole juurikaan muuttu-
nut viimeisen kymmenen vuo-
den aikana. Vuonna 2015 mies-
ten osuus oli seitsemän pro-
senttia.

Kotihoidon tukea käytetään ly-
hyemmän aikaa
Perhevapaauudistuksen jäl-
keen vanhempien käyttämät 
kotihoidon tuen jaksot ovat 
olleet aiempaa lyhyempiä. Ko-
tihoidon tukea yli vuoden käyt-
täneiden osuus on vähentynyt, 

ja vastaavasti tukea vähemmän 
kuin vuoden ajan käyttäneiden 
osuus on kasvanut.

Vuonna 2021 syntyneiden 
lasten perheistä 31 prosent-
tia käytti tukea yli vuoden (13 
kuukautta tai pidempään) ja 
69 prosenttia enintään vuo-
den ajan. Loppuvuodesta 2022 
syntyneiden, uuden perheva-
paajärjestelmän piiriin kuulu-
neiden lasten perheistä yli vuo-
den tukea käytti 27 prosenttia 
ja korkeintaan vuoden ajan 73 
prosenttia.

– Suurempi osa isistä käyt-
tää vanhempainvapaata per-
hevapaauudistuksen jälkeen, 
samalla kun vanhemmille yh-
teensä osoitettu vanhempain-
vapaajakso piteni jonkin ver-
ran. Tämä on ehkä vähentänyt 
äideillä tarvetta jäädä kotihoi-
don tuelle, tai käyttää tukea pit-
kään, sanoo Miettinen.

Alueellisia eroja kotihoidon tu-
en käytössä
Kotihoidon tuen käyttö vaihte-
lee eri alueiden välillä. Yleisin-
tä tuen käyttö on Keski- ja Itä-
Uudenmaan hyvinvointialueil-
la sekä Helsingissä. Näillä alu-
eilla lähes 90 prosenttia vuonna 
2022 lapsen saaneista perheistä 
oli saanut kotihoidon tukea tä-
män lapsen perusteella.

Muuta maata vähäisempää 
kotihoidon tuen käyttö on Poh-
jois- ja Itä-Suomessa. Lapissa 
ja Pohjois-Karjalassa kotihoi-
don tukea sai 75–76 prosenttia 
vuonna 2022 lapsen saaneista 
perheistä.

Maailmanmestari Ståhl Kuortaneen 
kiekkorinkiin

Suomenselän ampuma- 
mestaruudet ratkottiin

Kotihoidon tuen  
saajamäärä on lähes  
puolittunut kymmenessä 
vuodessa

Ilmapistoolissa Aki Rantakangas ampui M-sarjan voiton tuloksella 567.

AMPUMAURHEILU
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Kirkkovaltuuston kokous ke 8.4. klo 18 
Alajärven srk-talolla.
Ma 13.4. Aamuhartaus Järviradiossa.
Retki Lapuan Lähetysjuhlille to 14.5. Lähtö 
Lappajärveltä klo 8.30 entisen Painotalon 
pihasta, Alajärveltä Kanavan Kevarilta klo 
9. Paluu klo 17.15. Ilm. 17.4. mennessä 
Lappajärven osalta vain tekstiviestillä 
Anne 040 1840640 tai Merja 040 1840644. 
Alajärveltä ym alueilta Panu 045 8644430 
tai Marja-Terttu 044 3271119. Hinta 20€ sis. 
matkat ja lounaan.

Löydä Lahjasi -kurssit Alajärven Kirkontu-
valla: peruskurssi pe 24.4. klo 17.30-21 ja 
la 25.4. klo 10-17. Jatkokurssi su 26.4. klo 
10-17. Vetäjinä Pekka ja Anna-Liisa Heikkilä. 
Lisätietoja/ilmoittautuminen seurakun-
nan kotisivuilla (Tule mukaan/tulevia 
tapahtumia).

Avantouinti Suvirannassa la klo 15-19.
Kotikirkon kanava YouTubessa torstaisin 
klo 17. 

ALAJÄRVI

Ke 8.4. klo 18 Seurat Ry:llä.
klo 18.30 Kansanlähetyksen naisten ilta 
Kirkontuvalla. Terttu Tiistola, Suvi Ilonen, Piia-
Maaria Matkoski. Musiikki Suvi Ilonen.
To 9.4. klo 14.30 Hartaus Villa Toukola.
klo 18 Alajärven kirkon historiaa srk-talolla, 
luennoitsijana FT  Paula Mäkelä. Kahvi alk. 
17.30. 

klo 18 Kansanlähetyksen raamattupiiri 
Kirkontuvan alasalissa.
Pe 10.4. klo 17.30 Koko perheen leffailta 
srk-talolla. Katsotaan elokuva Risto Räppääjä 
ja kaksoisolento kera poppareiden, jotka 
seurakunta tarjoaa. 
La 11.4. klo 19 Seurat Ry:llä. 
Su 12.4. klo 10 Sanajumalanpalvelus, Ann-
Mari Häggman-Niemi, Eeva-Liisa Kolonen.
klo 12 Ruokailu Ry:llä, klo 13 E-P:n alueelli-
nen seurakuntapäivä ry:llä.
Ma 13.4. klo 12 Nuttu- ja rupattelupiiri 
srk-talolla.
klo 18.30 Ylistysryhmä Soihtu srk-talolla. 
Ti 14.4. klo 12 Tiistai-kerho Ry:llä.
klo 18 Juurileipää Raamatusta srk-talolla. 
Room. 8, Matti Rusama Sley.
klo 18 Ylistyskuoro Kirkontuvalla. 
To 16.4. klo 18 Kansanlähetyksen raamattu-
piiri Kirkontuvalla.
Juttu- ja keskustelukahvila MoniMe srk-talon 
Olotilassa keskiviikkoisin klo 17-19. Sinulle, 
joka haluat harjoitella suomen kieltä.
Kirkkokuoro torstaisin srk-talolla klo 18.

Lapsityö: Satakielen perhekerho tiistaisin klo 
9.30-11.15.
Diakoniatyö: Päivystys ma, ke, pe klo 9–11.  
044 3271119 Marja-Terttu tai 044 493 9102 
Virpi. Diakonian kirppis keskiviikkoisin klo 
10-17.
Nuorisotyö: Tiedot kotisivuilla. 

Muuta: Aamun raamattu/rukoushetki srk-
talon alakerrassa ma, ke, pe klo 7. Raavaat 
miehet ma klo 18.30 Kirkontuvalla.  

LAPPAJÄRVI

Ke 8.4. klo 18.30 Miesten raamattupiiri 
Valtion virastotalon kahviossa.
To 9.4. klo 13.30 -15.30 Perhekerho 
Kivikoululla.
Su 12.4. klo 10 Sanajumalanpalvelus, Mikko 
Elenius, Ismo  Pitkänen.
Klo 16 Ry:n seurat.
Ti 14.4. klo 12-14 Lähetyspiiri Hengiksellä. 
Tervetuloa kahville ja kuulemaan lähetystyön 
terveisiä. Lähetyspiirissä järjestämme myös 
arpajaisia seurakunnan nimikkolähetys-
tön hyväksi. Arvontaa varten voit tuoda 
pikkupalkintoja.
Ke 15.4. klo 18 Hengähdys -ilta aikuisille 
Hengiksellä.
To 16.4. klo 9 Hautausmaan haravointi- ja 
siivoustalkoot. Omat haravat mukaan. 
Tarjoilua. Säävaraus!
Klo 10 Porinapiiri Hengiksellä.
Klo 18 Koko seurakunnan yhteinen ILTA 
Hengiksellä.
Klo 18 Sanan ja Sävelen-ilta kirkossa. 
Musiikissa avustaa Raavaat Miehet ja Satu 
Pohjonen.
Ma 20.4. klo 18 Rukouspiiri Hengiksellä.
Diakonia: Ei päivystystä 8.4 ja 22.4.
Kastettu: Martti Onni Ilmari Laakso

LEHTIMÄKI

Su 12.4. klo 13 Sanajumalanpalvelus srk-
kodilla, Ann-Mari Häggman-Niemi, Eeva-Liisa 
Kolonen. 
Ma 13.4. klo 11 Syödään yhdessä srk-kodilla, 
vapaaeht. maksu. 

klo 19 Raamattupiiri srk-kodin pikkupuolella. 
Ke 15.4. klo 18 Lehtimäen kirkon historiaa 
srk-kodilla, luennoitsijana FT Paula Mäkelä, 
kahvit alk. klo 17.30
Ikioma kokoontuu srk-kodilla keskiviikkoisin 
klo 11. 
Aamupuuro ja hartaushetki srk-kodilla 
torstaisin klo 9.
Lapsityö: Perhekerho torstaisin klo 9.30-
11.15 srk-kodilla.
Diakonia: Päivystys ja hävikkiruokajako 
srk-kodilla torstaisin klo 10-12. Ulla Anttila 
044-3271108.  
Ulla lomalla 7.4.-10.4. Ei diakoniapäivystystä. 
Tarvittaessa soita: 044 327 1109.
Lehtimäen kirkkokuoron harjoitukset to klo 
14.30 srk-kodilla. 

VIMPELI

Su 12.4. klo 13 Sanajumalanpalvelus. Vael-
lusrippikoululaiset avustavat. Mikko Elenius, 
Ismo Pitkänen, Timo Turpela.
Ti 14.4. klo 18 Miesten raamattupiiri 
kerhotiloissa.
Ke 15.4. klo 18 Ry:n seurat srk-talolla.
To 16.4. klo 9-10 Hyvän mielen aamiainen 
srk-talolla, vapaaehtoinen maksu.
Diakonia: päivystys tiistaisin klo 9-11. 
Johanna Rauhala 0400 759210.

Lapsityö: Avoin kerho srk-talolla torstaisin 
klo 9.30-11.30.
Nuoret: tiedot kotisivuilla. 

www.alajarvenhelluntaiseurakunta.fi

Tulevat tilaisuudet:
Ke 8.4. klo 18 Lasten keskiviikkokerhot: 
pienille Aarrekerho, isoille Jippiikerho.
To 9.4. klo 18 Sanan ja rukouksen 
ilta: Eero Lehtikangas, Tuomo Pollari, 
musiikissa Kirkas.
La 11.4. klo 18 ILTAKIRKKO: Helena Kallio, 
Aino Kanervikkoaho-Kataja, musiikissa 
Marja Latvala & co.
Su 12.4. klo 16 Suurkuoron harkat.
Klo 18 Rukousilta: Esko Taipale 
Kauhavalta, Tuomo Pollari, musiikissa 
yhteislauluja Minnan säestyksellä.
Ma 13.4. klo 11 Käsityöpiiri Maija-Liisa 
Salolla, os. Kauppatie 14.
Ti 14.4. klo 10 Rukousta lasten, nuorten 
ja perheiden puolesta Bunkkerissa.
klo 18 Miestenilta.

 ALAJÄRVEN SEURAKUNTA

  SOININ SEURAKUNTA

 
Välikatu 6, Alajärvi · www.laukkosen.fi

  Luotettavat ja ammattitaitoiset kukka- ja hautauspalvelut    Luotettavat ja ammattitaitoiset kukka- ja hautauspalvelut  
sekä hautakivet ja entisöinnit Järviseudun alueellasekä hautakivet ja entisöinnit Järviseudun alueella

liike 
06 557 2178
leo ketonen 
040 730 9963
riitta
040 550 7958
Liike avoinna
Ma-pe 9–17, La 9–14  
Su ja ilt. itsepalvelu

To 9.4. klo 12 Päiväpiiri srk-kodilla alkaen 
ruokailulla 6€
Pe 10.4. klo 18 Miesten ilta, Ap.t. 3, Lehtonen
Su 12.4. klo 10 Sanajumalanpalvelus, 
Kanervikkoaho, Vähäsoini
Klo 14 Siionin kanteleen lauluseurat Marju ja 
Jarmo Kiviaholla, Esa Luomaranta
Ti 14.4. klo 18 Uskon ja elämän ilta, Kanervik-
koaho, Riitta Vähäsoini, musiikki Guesthouse 
Boomers bändi
Ke 15.4. klo 18 Juurileipää-ilta seurakuntata-
lolla, Matti Rusama

Su 19.4. klo 18 Iltamessu, Kanervikkoaho, 
Hildén
 
Perheet, lapset, nuoret: To 9.4. klo 10-11.30 
Perhekerho srk-kodin alakerrassa, lounas 
6€/perhe
Pe 10.4. klo 18 Nuortenilta Kahvituvalla, 
nuortenillan jälkeen 19-22 oloilta yhdessä 
helluntaiseurakunnan kanssa

Vainajia

www.vimpelinhelluntaiseurakunta.fi

Vimpelin
Helluntaiseurakunta

Pe 10.4. klo 18 Rukoushetki
Su 12. 4. klo 11 Gideonit mukana 
Mika Hautanen, Tellervo Norppa ja 
Emmauskuoro
Ti 14.4. klo 18 Mirja Yrjölä, Saara Tikka-
koski -Ebeneserin tytär- Mirjan jännittävä 
kutsumus lähetystyöhön.
Pe 17.4. klo 18 Rukoushetki
Tervetuloa !

  KYYJÄRVI KAPPELISEURAKUNTA

Su 12.4. klo 13 Ry:n Kodinpäivä kirkossa
Ma 13.4. klo 18 Raamattupiiri srk-salissa
Lähetysmyyjäiset tuottivat yhteensä 990,35 euroa. Summassa muka-
na on myös Kylätuvan sukkamyynti. Lämmin kiitos kaikille tavalla tai 
toisella mukana olleille!

Alajärven
VAPAASEURAKUNTA
www.alajarvenvapaaseurakunta.fi

Ti 7.4. klo 17-18.30 Toimintatiistai:
Kouluikäisille. Miia ja Aila.
Ke 8.4. klo 18 Rukoile kanssamme.
To 9.4. klo 10.30 Rukouasaamu Tuijalla.
Su 12.4. klo 10 Sanan Siunaus, 
J.Uimonen.
Ti 14.4. klo 17.30 Miestenilta. Markku
Veli-Matti ja Erkki.
Ke 15.4. Klo 18 YHTEINEN LIEKKI:
Kokoonnutaan ja Rukoillaan yhdessä.

Kiitos

Sirkka Ojajärvi
Sirkka Annikki Ojajärvi o.s. Lehtimäki Alajär-
ven Ojajärveltä kuoli sunnuntaina 29.3.2026 
Vimpelin Venla-kodissa. Hän oli syntynyt 
7.9.1936 Vimpelissä.

Kaipaamaan jäivät puoliso, lapset 
perheineen, sisar, edesmenneiden sisarusten 
perheet sekä muut sukulaiset ja ystävät.

Lämmin kiitos
kaikille teille, jotka 

kunnioititte rakkaamme

Anja Luoma-ahon
muistoa ja otitte osaa 

suruumme.
Omaiset

Tällä hetkellä noin 388 miljoo-
naa kristittyä kokee vakavaa 
vainoa. Open Doors on vuon-
na 1955 perustettu kansainvä-
linen ja ekumeeninen avustus-
järjestö, joka auttaa vainottuja 
kristittyjä yli 70 maassa.

Toiminta Suomessa on käyn-
nistynyt vuonna 2015.

Open Doors seuraa kristit-
tyjen uskonnonvapauden to-
teutumista eri maissa, ja jul-
kaisee vuosittain World Watch 
List -vainoraportin, johon koo-
taan ne 50 maata, joissa kris-
tityt kokevat vakaumuksensa 

vuoksi eniten vainoa.
Pastori Ilkka Rytilahti Open 

Doors järjestöstä vierailee 14.4. 
Lappajärvellä.

Tilaisuus alkaa klo 18 Lap-
pajärven Helluntaiseurakun-
nan kokoustiloissa, johon ovat 
kaikki tervetulleita.

Suomen evankelis-luterilai-
sen kirkon seurakuntavaalit 
järjestetään vuoden 2026 mar-
raskuussa. Noin kolme miljoo-
naa äänioikeutettua pääsee va-
litsemaan noin 340 seurakun-
taan uusia luottamushenki-
löitä nelivuotiskaudelle 2027–
2030. Vaalipäivä on sunnuntai 
15.11. ja ennakkoäänestys järjes-
tetään 3.−7.11.

Seurakuntavaalit ovat pai-
kalliset vaalit. Kirkon jäsenenä 
pääsee vaikuttamaan oman 
seurakunnan työhön ja tulevai-
suuden suuntaan joko asettu-
malla ehdolle luottamushenki-
löksi tai äänestämällä. Äänioi-
keus on viimeistään vaalipäi-
vänä 16 vuotta täyttäneillä jä-
senillä.

Luottamushenkilöt päättä-

vät seurakunnan toimintaan, 
henkilöstöön ja talouteen liit-
tyvistä asioista.

Luottamushenkilöt vaikut-
tavat osaltaan laajemminkin 
siihen, millainen on kirkon tu-
levaisuus. He valitsevat maal-
likkoedustajat kirkolliskoko-
ukseen, joka on koko kirkon 
korkein päättävä elin. Heillä 
on äänioikeus hiippakuntansa 
piispan vaalissa sekä hiippa-
kuntavaltuuston vaalissa.

Ehdokkaaksi voi asettua 18 
vuotta täyttänyt konfirmoitu 
kirkon jäsen. Ehdokasasettelu 
on käynnistynyt ja päättyy 15.9. 
kello 16, jolloin valitsijayhdis-

tysten perustamisasiakirjat on 
oltava toimitettuina kirkkoher-
ranvirastossa.

Valitsijayhdistysten taustat 
voivat olla hyvin erilaisia. Yh-
distyksen taustalla voi olla esi-
merkiksi puolue tai herätys-
liike, mutta valitsijayhdistyk-
sen voi perustaa myös esimer-
kiksi kaupunginosan tai jon-
kin yhdistävän paikallisen tee-
man äärelle. Ehdokkaita voi yh-
distää ajatus vaikkapa nuorten 
aseman vahvistamisesta, ym-
päristötyön tai jumalanpalve-
luselämän kehittämisestä tai 
tasa-arvon edistämisestä kir-
kossa.

Kirkon eläkerahaston sijoitus-
toiminta toteutui pääosin ase-
tettujen tavoitteiden mukai-
sesti vuonna 2025, vaikka toi-
mintaympäristö oli edelleen 
haastava ja markkinoiden ke-
hitys vaihteli omaisuusluokit-
tain.

Epävarmuutta aiheuttivat 
erityisesti geopoliittiset jän-
nitteet, talouskasvun hidastu-
minen sekä markkinoiden ko-
honnut volatiliteetti eli sijoi-
tusten arvon vaihtelu.

Kirkon eläkerahaston vuo-
den 2025 sijoitustoiminnan 
nettotuotto oli 5,8 prosenttia. 
Eläkerahaston pitkän aikavälin 
nettotuotto (1991–2025) pysyi 
edelleen hyvänä ja vuotuinen 
tuotto oli 7,6 prosenttia.

Eläkerahaston sijoituksista 

parhaiten tuottivat likvidit osa-
kesijoitukset, joiden tuotto oli 
9,9 prosenttia. Salkun likvidit 
korkosijoitukset tuottivat 4,6 
prosenttia. Epälikvidien sijoi-
tuksien tuotot jäivät edellisiä 
vuosia vaatimattomimmiksi. 
Epälikvidit osakesijoitukset 
tuottivat 2,2 prosenttia ja epä-
likvidit korkosijoitukset 0,7 
prosenttia. Kiinteistösijoituk-
sien osalta nähtiin pientä pi-
ristymistä, ja ne tuottivat 1,8 
prosenttia.

Eläkerahaston ilmastotyö ete-
nee
Eläkerahasto on pitkäjäntei-
sesti edistänyt vastuullisuut-
ta ja kestävää tulevaisuutta si-
joitustoiminnassaan. Vastuul-
linen sijoittaminen on eläke-

rahaston arvonluonnin ja ris-
kienhallinnan oleellinen osa. 
Vastuullisuus- ja kestävyysnä-
kökulmat huomioidaan sijoi-
tustoiminnassa kokonaisval-
taisesti.

Vuoden 2025 aikana eläke-
rahasto päivitti ilmastostra-
tegian. Ilmastostrategia kuvaa 
tarkemmin, miten eläkerahas-
ton sijoitustoiminnassa halli-
taan ilmastovaikutuksia ja -ris-
kejä sekä huomioidaan ilmas-
toon liittyviä mahdollisuuk-
sia. Päivityksen yhteydessä il-
mastostrategiaan sisällytettiin 
luontoon liittyviä näkökulmia 
ja tavoitteita.

Kirkon eläkerahasto tavoit-
teena on hiilineutraali ja net-
tonolla sijoitussalkku vuoteen 
2035 mennessä. Eläkerahasto 

on edennyt ilmastotavoitteis-
saan systemaattisesti ja saa-
vutti aiemmassa ilmastostra-
tegiassa asetetut välitavoitteet 
vuodelle 2025 etuajassa.

Ilmastostrategian päivitys-
työn yhteydessä eläkerahasto 
asetti kuusi välitavoitetta vuo-
delle 2030. Tavoitteena on esi-
merkiksi nostaa vihreiden tee-
masijoitusten paino 20 pro-
senttiin sijoitusvarallisuu-
desta vuoteen 2030 mennessä. 
Vuoden 2025 lopulla vihreiden 
teemasijoitusten osuus sijoi-
tussalkusta oli 13,1 prosenttia.

Kirkon eläkerahasto (KER) 
toimii Suomen evankelis-lute-
rilaisen kirkon eläkelaitoksena. 
KER vastaa kirkon henkilöstön 
eläkkeiden rahoituksesta ja elä-
kevarojen sijoittamisesta.

Kirkon eläkerahaston pitkäjänteinen  
sijoitusstrategia tuki tuottojen kehitystä

Vuoden 2026 seurakunta-
vaalien ehdokasasettelu-
vaihe käynnistyy

Open Doors -järjestön  
tilaisuus Lappajärvellä

Pastori Ilkka Rytilahti Open Doors 
järjestöstä vierailee Lappajärvellä.

Alajärven seurakunta järjes-
tää keväällä 2026 mielenkiin-
toisen historiallisen luentosar-
jan, jossa perehdytään paikal-
listen kirkkojen vaiheisiin.

Luennoitsijana toimii filoso-
fian tohtori Paula Mäkelä. Sarja 

käynnistyy 9.4. Alajärven seu-
rakuntatalolla ja jatkuu 15.4. 
Lehtimäellä sekä 23.4. Vimpe-
lissä. Päätösluento kuullaan 
7.5. Lappajärven Kivikoululla.

Kaikki tilaisuudet alkavat 
kello 18. 

Paikalliskirkkojen  
historia avautuu kevään 
luentosarjassa
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KokouksetKunnalliset ilmoitukset

Tiesithän, että  

julkaisemme  

Seurakunnat  

tiedottavat  

-aukeamalla myös 

kuolinilmoituksia

Ilmoitukseen tuleva teksti ja 

mahdolliset muut toivomukset 

lähetetään osoitteella:  

ilmoitukset@torstai-lehti.fi 

  
Ilmoituksen jättö onnistuu myös 

puhelimitse: 0400 731 848.

Julkaisemme myös  

surukiitosilmoituksia. 

 
Ilmoituksista laskutetaan  

lehtemme normaali  

palstamillimetrihinta -20%  

sekä laskutuslisä 3,60 €.

Kuolinilmoitukset  

Torstai-lehdessä

Rakkaamme

Etunimi
SUKUNIMI 

o.s. Sukunimi

s. 1.10.1924 Alajärvi 

k. 1.10.2024 Alajärvi

Kun aika päättyy,  

alkaa ikuisuus.

Kaivaten 

Maija, lapset  ja lasten  

lapset perheineen

Hautaan  siunaaminen toimi-

tettu läheisten läsnäollessa. 

Lämmin kiitos osanotosta.

Tiesithän, että julkaisemme Seurakunnat 
tiedottavat -aukeamalla kuolinilmoituksia 
ja surukiitos-ilmoituksia?

Voit toimittaa meille ilmoituksen tekstin, 
nimet, päivämäärät ja mahdolliset toiveet 
suoraan: ilmoitukset@torstai-lehti.fi

Ilmoituksen voi jättää myös puhelimitse:  
0400 731 848. Autamme tarvittaessa 
ilmoituksen laadinnassa.

Uutta: 11.2.2026 alkaen surukiitosilmoitus 
(40 pmm) kuuluu risti-ilmoituksen hintaan. 

Ilmoituksista laskutetaan lehtemme normaali 
palstamillimetrihinta –20 % sekä laskutuslisä 
3,60 €. Saat halutessasi alustavan hinta-
arvion ilmoituksesta.

Kuolinilmoitus Torstai-lehdessä 
– surukiitos mukana 11.2.2026 alkaen

Lämmin kiitos
Teille kaikille, jotka kunnioititte rakkaammeEtunimi Sukunimi muistoa ja otitte osaa 

suruumme.
Omaiset

Rakkaamme

Etunimi 
Sukunimi
s. 1.11926 Lehtimäkik. 1.1.2026 Soini

Aamuruskosta iltaruskoon, kulkija elämää taivaltaa. Määränpäähän saapuessaan, uneen rauhaisaan vaipua saa.
Kaivaten 
Anna ja Asko 
Bertta perheineen 
Camilla perheineen Diana 
edesmenneiden sisarusten perheet muut sukulaiset ja ystävät

Siunaus toimitettu läheisten läsnä ollessa. Lämmin kiitos osanotosta suruumme.

ALAJÄRVEN OMAKOTIYHDISTYS RY
KEVÄTKOKOUS KE 15.4.2026 klo 17.

Paikka: Kulttuuri Cha&Cafe Uusi Tee, Keskuskatu 11, Alajärvi

Kokouksessa käsitellään sääntöjen määräämät asiat sekä  
valitaan yhdistyksen puheenjohtaja.

Kokoukseen on mahdollista osallistua Teams-yhteydellä. Ilmoit-
taudu kokouslinkin saamiseksi: sami.toivanen@omakotiliitto.fi 

keskiviikkona 15.4. kello 15 mennessä. 

Tervetuloa!   Hallitus

Sääntömääräinen  
kevätkokous 
tiistaina 14.4.2026 klo 18
Hotelli-Ravintola Alvariinissa 
(Paavolantie 1, Alajärvi) 
Tervetuloa!

Alajärven ao 318

Keskustan Alajärven kunnallisjärjestö ry:n 

SÄÄNTÖMÄÄRÄINEN VUOSIKOKOUS
pidetään sunnuntaina 19.4.2026 klo 18  

Alajärven kaupungintalon valtuustosalissa.
Kahvitus klo 17.30. Tervetuloa!

Rahoittaja / määräysvaltaa käyttää: Keskustan Alajärven kunnallisjärjestö Aihe: Poliittinen yleisötapahtuma

POLLIIIITTTTIINNEENN  MAINOS

Mukana Keskustan Etelä-Pohjanmaan piirin puheenjohtaja  
Karri Kallio sekä tulevien eduskuntavaalien Järviseudun  

seutukunnan yhteisehdokas Jaakko Anttila. 

KEHITYSVAMMAISTEN ELÄMÄNLAATU- 
RAHASTON AVUSTUKSET HAETTAVANA 
Elämänlaaturahaston tarkoituksena on parantaa  
alajärveläisten kehitysvammaisten elämänlaatua  
tukemalla opintoja, vapaa-ajan harrastuksia sekä  
virkistys- ja viriketoimintaa. Rahastosta myönnetään  
avustuksia julkisen haun kautta kaksi kertaa vuodessa. 
Kevään hakuaika on 24.3.–20.4.2026.

Hakemukset liitteineen ja yhteystietoineen tulee toimittaa 
Alajärven kaupungin kirjaamoon os. Alvar Aallon tie 1, 
62900 Alajärvi tai kirjaamo@alajarvi.fi ma 20.4.2026 klo 15 
mennessä. Kuoreen merkintä ”Elämänlaaturahasto”.

Elinvoimalautakunta

Viime vuoden Hannes‑myrsky 
aiheutti suomalaisille mökeil‑
le poikkeuksellisen suuria va‑
hinkoja. Ifin tilastojen mukaan 
myrskyn jäljiltä ilmoitettiin lä‑
hes 2 000 mökkivahinkoa, kun 
tavanomaisina vuosina vahin‑
koja tulee samalla ajanjaksol‑
la vain muutamia kymmeniä.

If ennakoi, että vahinkoil‑
moituksia tulee yhä lisää ke‑
vään edetessä, kun mökeillä 
vieraillaan ensimmäistä ker‑
taa talven jälkeen.

– Talven aikana sattuneet va‑
hingot huomataan usein vasta 
kuukausien viiveellä, kun mö‑
kille mennään pitkästä aikaa. 
Talven aikana sattuneista va‑
hingoista noin neljännes ilmoi‑
tetaan vasta kolmen kuukau‑
den jälkeen, kun taas kesäisin 

vain 10 prosenttia. Yleisesti va‑
hingot huomataan kesäaikana 
nopeammin ja seurannaisva‑
hingot jäävät pienemmiksi, sa‑
noo Jussi Lindström, Ifin omai‑
suusvakuutuksista vastaava 
johtaja.

Mökeillä olisi hyvä tehdä 
kevättarkastus sinne saavut‑
taessa, jotta vahingot huoma‑
taan mahdollisimman pian. 
Esimerkiksi kattovahinkojen 
nopea korjaaminen on tärkeää 
vahinkojen laajuuden rajoitta‑
miseksi.

If kysyi viime vuonna kun‑
nilta, onko niissä havaittu il‑
mastonmuutoksen vaikutuk‑
sia ja sään ääri-ilmiöiden voi‑
mistumista. Vastanneista kun‑
nista peräti 87 prosenttia ker‑
toi, että omassa kunnassa 

nämä vaikutukset on huo‑
mattu. Mukana vastaajissa oli 
myös monia Suomen suosi‑
tuimpia mökkikuntia.

– On mahdollista, että et 
ole mökillä juuri silloin, kun 
myrsky iskee. Siksi mökki on 
tärkeää valmistella etukäteen 
kestämään sään ääri-ilmiöitä. 
Esimerkiksi jo kevättalkoiden 
yhteydessä on hyvä suunni‑
tella tarvittavia toimenpiteitä 
myrskyjen varalle, Lindström 
korostaa.

Kolme kriittistä kohtaa
Liian lähellä rakennuksia ole‑
vat puut: Myrskyjen voimis‑
tuessa puut kaatuvat aiempaa 

herkemmin. Rakennusta lä‑
himpänä kasvavat puut kan‑
nattaa poistaa tai arvioida 
niiden kunto asiantuntijan 
kanssa.

Katon kunto: Irtotavara, ir‑
ronneet pellit tai vaurioitu‑
neet rakenteet voivat paiskau‑
tua myrskytuulessa katolta ja 
aiheuttaa lisävahinkoja. Vuo‑
tokohdat on aina hyvä korjata 
nopeasti.

Veden ohjaus: Varmista, että 
salaojat, syöksytorvet ja ton‑
tin kallistukset johtavat ve‑
den pois rakennuksesta. Hu‑
levesien ohjauksella voidaan 
ehkäistä sokkelin ja alapohjan 
kosteusvahinkoja.

Kevään yhtiökokouksissa talo‑
yhtiöihin valitaan toiminnan‑
tarkastajia, joille tehtävän si‑
sältö ei aina ole tuttu. Toimin‑
nantarkastus on taloyhtiölle 
tärkeä tehtävä, mutta siitä sel‑
viää tavallisella huolellisuudel‑
la ja maalaisjärjellä.

Kiinteistöliiton jäsensivuilla 
on toiminnantarkastajille verk‑
kokurssi, joka auttaa hahmot‑
tamaan tehtävää ja antaa käy‑
tännön työkaluja tarkastuksen 
tekemiseen. Lisäksi verkkosi‑
vuilta löytyy kaikkien kiinnos‑
tuneiden käyttöön tarkoitettu 
toiminnantarkastajan ohje. 

Toiminnantarkastuksen ai‑
kataulusta kannattaa sopia 
isännöitsijän kanssa hyvissä 
ajoin. Ennen tarkastusta on 
hyvä tutustua tilikauden ta‑
pahtumiin pöytäkirjojen ja 
omien havaintojen avulla.

Toiminnantarkastajaksi voi‑
daan valita lähes kuka tahansa, 

joka ei kuulu taloyhtiön hallin‑
toon. Hallituksen jäsen ei voi 
toimia tehtävässä. Toiminnan‑
tarkastaja voidaan yleensä va‑
lita tilintarkastajan sijaan, jos 
yhtiössä on alle 30 osakashal‑
linnassa olevaa tilaa eikä vuo‑
den 2010 kesäkuun jälkeen päi‑
vitetty yhtiöjärjestys vaadi ti‑
lintarkastajaa. Toiminnantar‑
kastaja voidaan valita myös ti‑
lintarkastajan lisäksi, ja jokai‑
sessa taloyhtiössä tulisi suo‑
rittaa vähintään toiminnan‑
tarkastus.

Järvisen mukaan tehtävään 
kannattaa ryhtyä rohkeasti. 
Tärkeintä on kiinnostus asi‑
aan, ja nykyisin tarkastuksen 
voi usein hoitaa lähes koko‑
naan sähköisesti.

Toimintakertomus on toi‑
minnantarkastajalle tärkeä 
asiakirja. Sen tiedot kannat‑
taa verrata tilinpäätökseen ja 
yhtiökokouksen pöytäkirjaan. 

Hannes-myrsky kuritti myös mökkejä 
– kolme asiaa, joilla parannat mökin 
myrskyn kestävyyttä

Kiinteistöliitolta ohjeita  
taloyhtiöiden toiminnan-
tarkastajille

Talven aikana mökeillä sattuneista vahingoista noin neljännes ilmoitetaan vasta 
kolmen kuukauden jälkeen. Kuva: If.
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Paikallinen  
ilmoittaja?  
Hyödynnä torstai-lehti.fi:n  
monipuoliset mainosmahdollisuudet.

Tarjoamme ilmoittajillemme monia käytännössä toimiviksi todettuja ja yllättävän edullisia  
mainostusvaihtoehtoja kotisivuillamme! Mediamyynti: 0400 731 848, ilmoitukset@torstai-lehti.fi

Arjen asiat. Ihmisten äänet.Arjen asiat. Ihmisten äänet.

Tuula Jokiaho

Alajärvellä vuoden alussa pe-
rustettu koko kaupungin alu-
eella toimiva vanhempainyh-
distys on käynnistänyt toimin-
tansa vauhdikkaasti. Yhdistyk-
sen tavoitteena on parantaa las-
ten ja nuorten hyvinvointia var-
haiskasvatuksessa, kouluissa ja 
kodeissa sekä vahvistaa kodin 
ja koulun välistä yhteistyötä.

Toiminnan aluksi yhdis-
tys halusi aktivoida mahdol-
lisimman laajasti lapsia, nuo-
ria, vanhempia ja opettajia. 
Tätä varten järjestettiin logo-
kilpailu, johon saatiin peräti 77 
ehdotusta.

– Logoehdotuksia tuli kai-
kenikäisiltä lapsilta ja nuo-
rilta. Monet olivat todella hy-
viä ja hienoja. Ehdotuksissa oli 
paljon luovuutta ja ajatustyötä, 
kertoo hallituksen jäsen Sirma 
Lampinen.

Ehdotuksia lähettivät nuoret 
itse, mutta myös vanhemmat ja 
opettajat.

Voittajalogossa näkyy sydän  
ja kotiseutu
Kilpailun voitti Alajärven lu-
kiossa toista vuotta opiskele-
va 17-vuotias Sanja Hosionaho. 
Valinnassa painotettiin logon 
toimivuutta sekä sitä, että sii-
tä käy ilmi yhdistyksen paikal-
linen luonne.

– Sanjan työn kauneus ja 
tunnelma vakuuttivat valitsi-
jat heti, Lampinen kuvailee.

Voittajalogossa korostuvat 
yhteisöllisyys ja välittäminen. 
Sen keskiössä on sydän, jonka 
sisälle sijoittuvat Alajärveä ja 
järvimaisemaa kuvastavat aal-
lot. Sydämen kärjestä kaartu-
vat pehmeät muodot muistut-
tavat juuria ja viestivät kas-
vusta ja jatkuvuudesta. Koko-
naisuuden viimeistelee käsin-
kirjoitettu yhdistyksen nimi, 
joka tuo logoon inhimillisyyttä.

– Logon ideana on Alajärven 
aallot ja sen tie ihmisten sydä-

miin, ehkä vanhemmuuden ja 
lapsienkin kautta, Sanja itse ku-
vaa työtään.

Ajatus osallistumisesta syn-
tyi nopeasti Wilma-viestin näh-
tyään, vaikka toteutus jäi viime 
tinkaan.

– Lopulta tein logon puolessa 
tunnissa viimeisenä päivänä, 
Sanja kertoo.

Logo on tehty piirustussovel-
luksella. Piirtäminen ja maalaa-
minen ovat hänelle tuttuja har-
rastuksia, mutta kyseessä oli 
hänen ensimmäinen suunnitte-
lemansa logo. Palkinnon ojen-
sivat Lampinen ja yhdistyksen 
puheenjohtaja Henri Finnilä.

Hyvinvointi puhuttaa  
– toimintaa suunnitteilla
Vanhempainyhdistyksen halli-
tus on kokoontunut jo useaan 

otteeseen ja osallistunut myös 
oppilashuollon kokouksiin 
vanhempien edustajina. Näissä 
keskusteluissa esiin ovat nous-
seet nuorten arjen haasteet.

Ahdistuneisuus, yksinäi-
syys ja jaksamisen ongelmat 
ovat teemoja, joita ammatti-
laiset kohtaavat yhä useam-
min myös Alajärvellä.

Yhdistyksen kautta halutaan 
vaikuttaa näihin ilmiöihin yh-
teistyössä kaupungin kanssa. 
Tänä vuonna on suunnitteilla 
sekä omia tilaisuuksia että yh-
teisiä toimenpiteitä.

Seuraava konkreettinen askel 
on avoin tilaisuus maanantaina 
20.4. kello 18 Monitoimihallin 
Puhti-tilassa. Tilaisuudessa 
vanhemmat ja muut kiinnos-
tuneet voivat ideoida sisältöjä 
sivistystoimen vuosikelloon.

Vuosikello ohjaa koulujen 
teemoja ja toimintaa läpi vuo-
den, ja nyt vanhemmilla on 
mahdollisuus vaikuttaa sen si-
sältöön.

– On hienoa, että pääsemme 
näin vaikuttamaan siihen, 
mitä Alajärven kouluissa vuo-
den varrella tapahtuu, Lampi-
nen toteaa.

Jäseneksi maksutta  
– tavoitteena laaja joukko
Yhdistys suunnittelee myös jä-
senkyselyä, jonka avulla kartoi-
tetaan toiveita toiminnan kehit-
tämiseksi. Puheenjohtaja  Hen-
ri Finnilä kannustaa uusia jäse-
niä mukaan.

– Nyt on hyvä aika liittyä, 
sillä haluamme mahdollisim-
man laajasti eri kouluasteiden 
oppilaiden huoltajia mukaan. 
Se antaa meille leveämmät har-
tiat viedä tärkeitä asioita eteen-
päin.

Jäseneksi liittyminen on 
maksutonta, eikä jäsenmak-
sua peritä. Ensimmäisten kol-
men kuukauden aikana mukaan 
on jo liittynyt useita kymmeniä 
jäseniä. Yhdistys on saanut kau-
pungilta 800 euron yleisavus-
tuksen, ja toimintaa pyörite-
tään pääosin sen turvin. Mu-
kaan voi liittyä myös kanna-
tusjäseneksi, ja yritystukijoita 
etsitään.

Lisäksi yläkoululle suunni-
tellaan luentoa, jossa puhujana 
voisi olla Saa mitä haluat -kirjan 
kirjoittaja Ilkka Koppelomäki 
joko toukokuussa tai syksyllä.

Yhteinen tavoite: lasten ja  
nuorten hyvä arki
Vanhempainyhdistyksen kes-
keinen ajatus on toimia sillan-
rakentajana kodin ja koulun vä-
lillä.

– Haluamme vaikuttaa sii-
hen, mitä kouluissa tapahtuu 
ja tehdä tiivistä yhteistyötä kou-
lujen kanssa. Viesti kulkee mo-
lempiin suuntiin: vanhemmilta 
kouluille ja kouluilta koteihin, 
Lampinen kuvaa.

Yhteinen tavoite on selkeä.
– Meidän kaikkien tavoit-

teena on parantaa lasten ja 
nuorten hyvinvointia, tukea 
vanhempia ja kouluja sekä 
auttaa jaksamaan arjessa. Tär-
keintä on, että lapset ja nuoret 
kokevat kaikkien aikuisten te-
kevän yhdessä työtä heidän hy-
väkseen.

Soinin kunnanhallitus hyväk-
syi viime vuoden positiivisen 
tilinpäätöksen. Vuosikate oli yli 
miljoona euroa ja tulos, pois-
tojen ja alaskirjausten jälkeen, 
yli 40 000 euroa positiivinen.

Osallistuvan budjetoinnin 
äänestyksen tulos ”Patikka-
reitin kunnostaminen Lautto-
selta kohti Kaihiharjua” vah-
vistettiin.

Päätettiin ulkokuntosali-
hankkeen hankerahoituksen 
hakemisesta.

Liikekeskuksen uima-al-
taan ja saunatilojen käyttökiel-
toa jatkettiin vuoden loppuun 

saakka. Liikekeskuksen halli-
tus ei ole vielä käsitellyt kes-
kuksen korjaussuunnitelmaa, 
jolloin korjaustöiden laajuus ja 
ajoitus ei ole tiedossa.

Kunnanvaltuustolle eden-
nettiin tulevan neljän vuo-

den hyvinvointisuunnitelma, 
jossa kuntalaiset on huomi-
oitu laaja-alaisesti, sekä kun-
nan omistamien metsien met-
säsuunnitelma seuraavalle 
kymmenelle vuodelle.

Kunnanhallitus antoi suos-
tumuksen sähköjohdon reitille 
Raitaperän alueella.

Lupa- ja valvontavirastolle 
annettiin lausunto Hillonevan 
tuulivoimahankkeen ympäris-
tövaikutusten arviointiselos-
tuksesta.

Laitettiin julkisesti myyntiin 
tila Soinin Teollisuustilat Oy:n 
hallista tarjousten perusteella.

Sydämestä Alajärvelle – vanhempain- 
yhdistyksen logokilpailu sai voittajansa

Soinin tilinpäätös plussalle

Logokilpailun voittanut Sanja Hosionaho palkittiin Alajärven vanhempainyhdistyksen tilaisuudessa. Palkinnon luovuttivat hallituksen jäsen Sirma Lampinen ja 
puheenjohtaja Henri Finnilä.

Alajärven vanhempainyhdistyksen logokilpailun voittanut työ korostaa 
yhteisöllisyyttä ja välittämistä. Sydämen sisälle piirtyvät Alajärveä kuvaavat 
aallot viestivät kotiseudusta, kasvusta ja jatkuvuudesta.

KUNNAT


	tors-a-20260408-01,1
	tors-a-20260408-02,1
	tors-a-20260408-03,2
	tors-a-20260408-04,1
	tors-a-20260408-05,1
	tors-a-20260408-06,1
	tors-a-20260408-07,1
	tors-a-20260408-08,1
	tors-a-20260408-09,1 (1)
	tors-a-20260408-10,1
	tors-a-20260408-11,1
	tors-a-20260408-12,1

